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Előfizetési díj:
K^.^zévre 4 ft., Félévre 
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Hirdetményéé:
■; hasábos petitsor egyszer 

g kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

>'viIttér petitsora 12 kr.

ZÄLÄMEEYE
társadalmi, közművelődési is jasiászatí hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

Megjelenik minden vasárnap.

Megyei rendes közgyűlés.
Május 5—7-én.

(Vége.)
A megyei árvapénztárnak 1881., 1882 es 

js>;;. evekről vezetett s a gyámi számvevőség 
,li;tl előzetesen megvizsgált számadásai a köz- 
víh' által helyeseknek találtatván el fogadta t- 

t;(k s Mat er János árvaszéki pénztáritok úr a 
i'vldősség alól a szokott óvás fentartása mellett 
kimentet ett.

Tekintettel az 1883. évi május hóban tartott 
k.i/.'jA'ülés azon végzésére, mely szerint kiinon- 
.i:11< *ít. liog'\ a tiizkarbiztosítasi 10u o kezelési dij- 
hől betolvó összeg* az árvaszek áltál mint külön 
., 1.,I, kezeltessék s erről a szabályszerű számadás 

, törvén vhatóság elé rendesen beterjesztessék. 
:IZ ,irvaszék felbivatik. hogy ezen alapról még 
rZ Ideig be nem terjesztett számadásokat a leg- 
küz- lobbi közgyűlésre mulbatlanul beterjeszsze.

Olv astatott a m. kir. belügyminisztériumnak 
f.,'vi lt>18. sz. a. kelt rendelete a megyei sze­
mé 1\ zeniek lizetési előlegben való részesítése ko­
ndi .-/.niiá 1 vrendelet alkotása tárgyában. Ex \ el 
kape>ulatban a belügyminisztériumnak körren­
deleté melvlyel felhívja a törvényhatóságot, hogy 
a men-vei 11 \"ngdijintézmény létesítésének kérdé­
sér megfontolás tárgyává tegye. — A megyei 
szeiin I vzetnek fizetési előlegben való részesítése 
kerüli szál>álvrendelet kérdésének s megalkotása 
IIn nii izatamak előzetes tárgyalásara, valamint a 
meg'vei 11 v ugdi j i n t ézmény kérdésének előzetes 
tiiiulmánvozására Svastits Benó alispán ur el­
nöklete alatt Árvay István. (’seiián Károly, dr. 
Horváth Károlv, Sziget 11\ Antal bizottsági tag 
urak. (b'izonv László megyei főjegyző, Arvay 
Lajos in. t. ügyész, Hantiiy Károly t. főjegyző 
és* levéltáritok s (’znkcltcr József főszám vevő 
urakból alakított küldöttség lett kikiildve azzal, 
iiogx megállapodásainak eredmény erői annak 
idején a közgyűlés elé jelentést tegyen.

A ni. kir. belügvniiniszterinm a mezőgaz­
dasági teendők határidejének szabályrendelettel 
\ aló 11legállaitítására felliiván a törvényhatósá­

got, előterjesztetett a Zalamegyei gazdasági egye­
sületnek e tárgyra vonatkozó vélemény es jelen­
tése. — A közgyűlés elfogadván Zalamegye gaz- 
gazdasági egyesületének előterjesztésében felho­
zott szakszerű alapos indokokat, kimondotta, hogy 
a szüretelésen kiviül egyéb mezőgazdasági teen­
dők n. m. kukorica szedés, tarlók s rétek felszaba­
dítása stb. határidőinek szabály rendelettel való 
meghatározása nem szükséges, sőt ez a tulajdon­
jog sérelme s a magánosok okszerű gazdálko­
dásának megzavarása, annak hátránya s gyakran 
kára nélkül végre sem hajtható.

Ez alkalommal azomban a szűretelési ba­
táridő kitűzése körül tapasztalt visszaélések meg­
szüntetése is kérdés tárgyát képezte.

Ugyanis a hegyrendőrségi szabályrendelet 
intézkedése szerint a szüret határidejének meg­
határozása a hegybizottságok hatásköréhez tar­
tozik s többször megtörténik, hogy a hegy bi­
zottság tagjainak többsége a szüretet oly korai 
határidőre tűzi, hogy emiatt az egész hegység 
termése silányabb minőségű lesz. A hegybizott­
ság ezen káros intézkedése ellen pedig a jelen­
leg fennálló hegvrendőrségi szabályrendelet az 
okszerűekben gondolkodó szőlősgazdáknak egyéb 
védelmet nem nyújt, minthogy megengedi, hogy 
egyesek az általános szüreti határidőn túl szed­
hessék le termésüket.

A szüreti határidő meghv.tarozásának a ha­
tóság befolyása és intézkedése alóli ilyetén teljes 
elvonását- a közgyűlés nem csak az egyesek er­
dőkéinek hatályosabb védelme, de nemzetgazda­
sági okokból sem tartja célszerűnek s ugyan­
azért a hes'vrendőrségi szakái\"rendelet következő 
kiegészítését határozza:

„A hegy birtokosoknak jogában áll a hegy­
bizottság azon határozata ellen, melylyel a szü­
reti határidő megállapíttatott, a szolgaiam előtt 
panaszt emelni. Ily panasz esetén a szolgabiró 
a helyszínén a hegybizottság jelenlétében vizs­
gálatot tart, a mennyiben a panaszt indokoltnak 
s a begy bizottság által kitűzött szüreti határidőt a 
hegy termésének minőségére károsnak találná, 
a szüret újabb határidejét határozatta 1 megállapítja.

A szolgabiró ezen határozata ellen jogor­
voslatnak helye nincs.”

A közigazgatási bizottságnak a megyei ár­
vaszéknél egy ideiglenes aljegyzői állomás rend­
szeresítése tárgyában tett előterjesztését az abban 
felhozott indokoknál fogva a közgyűlés elfogad­
ván elhatározta, hogy az árvaszék folyton sza­
porodó ügyforgalma által igényelt ezen ideigle­
nes és főispán! kinevezéssel betöltendő aljegyzői 
állomás a megyei árva tartalékalap terhére rend- 
szeresíttessék.

A múlt évi október 29-én tartott közgyűlés 
a x'ándoreigánx'okra vonatkozólag kimondotta, 
hogy a megye területére lépő vándorcigányok 
lovai és kocsijai elkoboztassanak.

A belügyminisztérium múlt évi 71367. 11. 
1883. sz. a. kelt rendeletével ezen szabályren­
delettől a jóváhagyást megtagadta azon indok­
ból, hogy az sem lényegileg, sem alakilag nem 
felel meg az elérni kívánt célnak s utasította a 
töivényhatóságot, hogy a telx'etett kérdést újabb 
és alaposabb megfontolás tárgyává texc. az eli- 
liezképest törvém hatóságilag megállapítandott s 
a szokott módon megveszerte közzéteendőit sza­
bályrendeletét terjeszsze fel.

A közgyűlés a fen forgó kérdést behatói« g 
tárgvalxán, az októberi szabályrendelet indoko­
lásának fentartásával új szabályrendeletet alko­
tott. (Lapunk legközelebbi számában közöljük.)

A disznéi lopások megakadályozása tárgyá­
ban alkotott megyei szabályrendelet 1 §-a azon 
intézkedést tartalmazza, hogy országos x agy heti 
vásárokon disznók csak igazolxaiix mellett hajt­
hatók.

Nem foglal azomban magában a szabály- 
rendelet intézkedést arra nezve. hogy a vásáro­
kon megvett disznók tulajdoni joga a vevőkre 
átirassék s így miután a vásáron vevők a jogos 
szerzést igazolni nem tudjak, a szabály rendelet 
végrehajtása akadályba ütközik, sőt hézagossága 

! visszaélésekre adhat alkalmat.
Ennélfogva a közgyűlés az említett sza- 

bálvrendeleter a következő intézkedésekkel egé­
szíti ki:

„Zalamegye“ tárcája.
a „hősies“ Fgidio kövér és

A modern Sodoráról.
Áprilisi tárca.

Irta: K ö v á r i Bél a.
Monacaban voltam. A San-Carlo sétáló pompás 

platánjai alatt járkáltam kora reggel, a mikor még az 
ag\'nevezett: „hasard“ publikum édesen álmadozik a 
trunte-et-quarente kéjes izgalmairól.

l'uy nagyszerű Culebradosra gyújtottam, mely 
'gvenes irányban érkezett Don Lopez de Santa-t loco 
lialiauai gyárából. Óriási és telt idomú szixai ez, mc x 
ln-z hasonlítva a mi szerény culebrassaink csak uyo- 
ínoni rövidszivarok. — A habarni illatos füstjébe bur­
kolózva jártam be a tündéri parkot, melyhez fogható
igen kevés van a világon.

Az Fgidio szoborhoz érkeztem. — A szobor 111. 
Fgiilio monacói herceget ábrázolja, ki névrokon ural­
kodótársaitól, nem csak a souverain „lli-ik , (e a
..hősies- melléknév által is megkülönbözteti magát.

F harcias fejedelem az uralkodása korában meg 
v.ámosabb (32 embert számlált) monacói hadsereget 
zászlók alá hívta s személyesen vezényelte a boroméi 
Szt.-Károlv temploma mellett létező csapszékben garáz­
dálkodó suszter legények ellen. — Sikerült is szeren­
csésen szétugrasztani a javíthatatlan borhelyeket. Fzen 
hőstett emlékét örökíti meg a szobor. Nagy nemzeti 
jelentőséggel bir azon oknál fogva is, mert ezen hábo­
rús esemény volt utolsó fegyverfénye a monacói ármá­
diának ; — a mint ez megvan írva Conte f rederigo de 
Baattaglia monacói altábornagy memoire-jaiban mely me- 
moire-ok a monacói hadi történelem legfontosabb kútfője.

A szobor körül roppant platánok, veres lombozata 
bükkfák és exoticus syeamorok sorakoztak. Szeszélyes 
csoportozataik gondot adtak a kiváncsi xeioenync,

hogy miként ragyogja he 
lomha ábrázatát.

Merengve ültem le egy kényelmes kerti székre, 
midőn Don Yobo de (tongonzola barátomat, egy érde­
kes spanyol desperadót és hidalgot láttam két ölnyi 
lépésekkel felém rohanni.

— No, no Don \ obo 1 — mondám nyugalmasan 
Csaknem elsodor ön ! Hová és honnan oly elementáris 
erővel V

— Ah ön az Don Blasio! ? (Fixa ideaja volt, 
hogy engem Balázsnak hívnak, a miért mai napig is 
neheztelek Don Yobora) s mit müvei ön itt ?

— A mint látja: gyönyörködöm a pompás kör­
nyezeten és fájdalmasan sóhajtok tel, hogy „mindez 
nem enyém“, hanem ő felségéé, Károly hercegé, kinek 
hadverő ősét ezen hizodalmas ércszobor ábrázolja.^

— Hagyja el Don Bkisio! Nekem rettentő jó ked 
vem van e reggelen, s bizisten szeretnék kibújni a 
bőrömből.

Tegye azt tiszteletreméltó Don \ obo, tegye 
azt feltétlenül, mert a jelenlegi már u 
seltes és ódon.

— Ne gorombáskodjék Don Blasio, hanem 
gasson meg! Roppant szerencse ért ma engem.

— Talán xalahára nyert a roulette-on.
Eszem ágában sem volt. \ esztettem,emint ren­

desen, s ma épen utolsó posotám mutatkozik zsebem­
ben. s átkozza a magány-rendszert, mely már Europa 
szerte lábra kezd kapni.

— Akkor nem értem.
— Don Blasio nagy dolog történik ma ! A nizzai 

vonattal meg fog érkezni Don Rodrigo Papagallos prince 
de Calabrias, marquis de Macao, első osztályú spanyol 
grand, a Szent-Domino és vereshavisnyakütő-rend com- 
mandeur-je etc. etc.

— Nos ? —
__ Ez az ur több milliónak és egy bájos hölgynek

az apja, illetőleg csak a bájos hölgynek apja. Figyeljen
Jelen számunkhoz egy fél iv melléklet van csatolva.

nagyon vi-

liall-

Don Blasio röviden elbeszélem önnek élettörténetét.
Don Papagallos egvkor rőtös kereskedő x'olt Bilbaoban. 
melv üzletén végre teljesen tönkre ment. lünkre 
jutása után könyvkereskedő lett Badajozban, de it sem 
sikerült zöldágra jutnia, mert a herceg akkoriban való­
ságos tükfilkó volt, — mely körülmény igazolására ha 
kívántain ék szavahihető tanukra hivatkozhatnál!!.

Kérem készségesen elhiszem. 1 >c mi történt
tovább y

__Midőn Don Papagallos már kétszer hajótörést
szenvedett, elment Cuba szigetére, s onnan pár év múlva 
milliókkal és egy kis leánynyal terhelve érkezett haza. 
Itthon kitüntetésekkel halmozták el. s most egyike a 
királyság első graiidjainak, ki Esparteroval kuszi pajtás 
és a félelmes Narvaeznek a vállára szokott veregetni 
mondván : Lieber Satzi!

__ J)(. ugyan kedves Don \ obo mi köze önnek
Don Papagallos millióihoz, s miért örül oly végtelenül 
a rőfös herceg megérkezésén V

__ Csak türelem Don Blasio! Azonnal meg fog
érteni engem. Don Papagallos szenvedélyes játékos, «•!- 
hal a játékért, de az a malheur-je van, hogy a pénz. 
rá nézve semmi érdekkel sem bir. — Lgy elégíti ki 
tehát ezen szenvedélyét, hogy egv óriási, egy rendkí­
vüli partidét rendez itt a hasard-játék fővárosában, egv 
nagyszerű macao játszmát! Leánya keze a kapcsolatos 
milliókkal lesz a bampte, s a pointeur-ök saját szemé­
lyüket teszik fel a blattra, ki-ki becsületszavára fogad­
ván, hogy ha veszít, személyét Papagallos herceg ren 
delkezésére bocsátja, ki azzal azután kénye kedve sze­
rint rendelkezik.

— Nagyszerű ! Óriási idea!
— Meghiszem azt! Egyéb sem kívántatik a pá­

lyázóktól, minthogy hitelesen igazolják, miszerint vala­
mely úri hasardjátékon (teszem: trente-et-quarente, 
rouge-noíre, macao, roulette stb.) már két örökségnek 
nyakára hágtak, hogy külségük tűrhető, s hogy végre 
magatartásuk comme-il-faut legyen.

■



' 6 v
len igazolványt kiszolgáltatni köteles, 
az eladó és vevő neve és lakása, a 
disznók mennyisége, neme

1 Az igazolvány mellett vásárra hajtott s 
eladott disznók tulajdoni joga a vásári bizottság 
illetőleg heti vásárokon a községi elöljáróság 
által a vevő nevére átírandó.

*21 Ha az igazolvánvban körülírt valamennvi 
disznót egv vevő veszi meg, abban az esetben 
a bizonyítvány hátlapjára a történt vétel a kö­
vetkező záradékkal: „Megvette X. N. lakos, kelt 
... a vásári bizottság illetőleg alóljáróság” által 
igazolandó a az ekként átirt igazolvány az új 
tulajdonosnak átszolgáltatandó. Ezen átadásért a 
vevő által egv kr. díj fizetendő.

3) Ha az igazolványban körülírt disznók­
nak csupán egy része, vagy bár valamennyi, 
de több vevőnek adatik el. azon esetben a haj­
tást igazoló bizonyítvány a hajtó kézén marad, 
de eg}'részről az eladás az igazolványra dijtala- 
núl reá vezetendő, más részről pedig minden 
egyes vevőnek a vásári bizottság egy belyegte-

melyben 
megvett 

kora és egyéb eset­
leges ismertető jelei, nem kiilömben az alapok­
mány (hajtó bizonyítvány) kelte és száma ki­
teendők.

Ezen igazolványokról a vásári bizottság il­
letőleg a községi elöljáróság a kellő ellenőrzés 
gvakorolhatása végett egy megfelelő rovatos 
lajstromot vezetni s a kiállított új igazolványo­
kat ezen lajtrombeli folvószámmal ellátni köteles.

A kiszolgáltatott igazolványokért 2 kr. díj 
fizetendő. Ezen igazolványok célja az lévén, 
hogy a vevők, ha a megvett sertéseket ismét 
vásárra hajtani kívánnák, azok alapján az ille­
tékes elöljáróságuktól hajtó bizonyítványt kap­
hassanak, ezen vételi igazolvány okkal disznókat 
vásárra hajtani nem lehet.

A Balaton-Füred mellett elterülő nádasok­
ból kifejlődő és ezen fürdőhely légkörét meg- 
fertőztető poslég megszüntetése, illetőleg- az ezt 
okozó nádasok eltávolítása tárgyában lekül­
dött belügyminiszteri rendelet felolvastatván, 
ezen közegészségi ártalom megszüntetése céljá­
ból Svastits Benó alispán úr elnöklete alatt a 
megye főorvosa, a kir. építészeti hivatal egy 
tagja és a tapolezai járási szolgabiróból álló 
küldöttség a helyszínére a közgyűlés által azon 
megbízással küldetett ki. hogy az illető birtoko­
sokkal tárgyalást tartván, és az egy ességet ezen 
ügyben megkísérel vén, ha a közegészség érde­
kének megfelelő intézkedés jő létre, annak azon­
nali foganatosítása iránt alispán úr intézkedjék, 
ellenkező esetben pedig kimerítő javaslatot ter- 
jeszszen a legközelebbi megyei bizottsági közgyű­
lés elé.

Olvastatott a megyei gazdasági egyesület­
nek megkeresése, mely mellett a szarvasmarha 
behozatala és átvitele iránti tilalomnak, különö­
sen Románia felől szigorúan történendő fentar- 
tása céljából a földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi minisztériumhoz intézett felterjesztését 
pártolás végett közölte. Az egyesület felterjesz­
tésében nyilvánított azon kérelem, hogy azon 
országokkal szemben, honnan a keleti marhayrész

— Akkor ön veszve van Don Yobo!
— Hogyan ? Hiszen három örökségnek hágtam 

nyakára.
— Kétségkívül.
—- Magamtartása ellen senkinek sem lehet kifogása.
— Igaz.

Hallatlan! Tán csak nem a külsőmre nézve 
vannak aggályai ?

— Már csak megvallom drága Don Yobo, hogy 
igen. Nyilván külseje miatt fog kizáratni a pályázók
közül.

— Kedves Don Blasio ön ma tréfás kedvében 
van. Külsőm ünámítás nélkül mondhatom: nagyszerű. 
Igaz ugyan, hogy sovány vagyok, mint a héring, de 
látott-e már életében kövér Don Juánt? — Igaz, hogy 
arcom sápadt, de a hölgyek szemében e szin érdekes; 
-— különben képzel-e ön egy Werthert pirospozsgás áb- 
rázattal? — Igaz, hogy fürteímet és bajuszomat festem, 
de Faublas lovag nem festette-e szintén a maga fürtéit 
és bajuszát?

Igaza van Don Yobo, igaza van. Megadom 
magamat, fogadja szerencse kivonataimat.

— Valamit ajánlok önnek Don Blasio! Egy fel­
séges, hallatlan üzletet, milyen még valószínűleg soha 
sem köttetett a világon. Pályázzék ön is, s ha egyikünk 
nyer, visszadandja a vesztes fél szabadságát és hozzá 
százezer durost vigasztalásul.

— De kedves Don Yobo én csak egy örökségnek 
hágtam a nyakára!

— Ez mindenesetre baj, de segítsünk a dolgon. 
En és közös barátunk Don Galimathias de Garmezano 
tanúságot teszünk ön mellett.

Don Gorgonzola és Don Parmezano! Felséges! 
Csupa sajtok tesznek mellettem tanúságot! Feltétlenül 
az öné vagyok Don Yobo. Siessünk, hogy kellő diszszel 
fogadhassuk Don Papagallost és.......... ?

— Donna Dolorest, Hispánia, Portugálba és Al- 
garbia legbájolóbb szűzét! (Vége köv.)

gyakori uralkodása következtében hazai szarvas- 1 
marha állományunkat állandóan vész fenyegeti 
és különösen Románia irányába a szarvasmarha 
behozatala és átvitelére vonatkozó tilalom és az 
e célból szükséges határzár fentartassék, a me­
gye közönsége részéről ugyancsak a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztériumhoz inté­
zendő felirattal pártoltatni határoztatott.

Alispáni jelentés
az 1884. évi május 5-iki közgyűlésre.

Méltóságos Főispán úr! Mélyen tisztelt Közgyűlés!
Midőn a törvény által tisztemül szabott kötelessé­

gemhez képest szerencsém van a törvényhatóság állapo­
táról és a közigazgatási hivatalos ügyvitel körében tett 
intézkedésekről szóló jelentésemet, méh7 a legutóbb tar-

I tott törvényhatósági bizottsági rendes közgyűléstől — 
vagy is múlt 1883. évi november havától ezen évi áp- 
ril hó végéig terjedő időszakot foglalja magában, a mé­
lyen tisztelt közgyűlés elé terjeszteni: mindenekelőtt 
bátor vagyok megjegyezni, hogy e jelentésem időszaká­
ban esvén az 1883. évi XV. t. c. rendelete és a tör­
vényhatósági közgyűlés határozata értelmében múlt évi 
december hó 17-én foganatosíttatott általános megyei 
tisztujítás, az azon alkalommal törvényszabta új 6 évi 
időtartamra megalakított megyei tisztikar ugyan az idé­
zett törvény rendeletéhez képest e f. évi január 1 tol 
fogva teljesíti közszolgálati hivatását, s igy hivatalos 
eljárásának e jelentésemben feltüntetett 4 havi időszaka 
képezi tüzetesen a mélyen tisztelt közgyűlés kegyes 
bírálatának tárgyát, mindenesetre azomban a múlt év 
két végső haváról is átháruló azon felelősséggel, raelv 
a hivatalos ügyvitelre nézve egyáltalán megszakíthatlan 
folytonossággal és csupán egyes személyi változásokra 
terjedhető kiilümbséggel teljes érvényben mindenkor 
fennáll.

Ezzel jelentésem tüzetes tárgyára térve át:
A közegészségi állapot a felnőtteknél a lefolyt fi 

havi időszak alatt a hosszan tartó enyhe száraz időjárás 
következtében általában kedvező volt és csupán a de­
cember hó végén beállott nagy hideg és utóbb az éjjeli 
és nappali hőmérsék közti nagy külömbség idézte elő 
a légzőszerv! bajok sűrűbb eseteit, de mindezekkel 
együtt az általános beteg forgalom a rendes arányt túl 
nem haladta; az előfordult kórnemek számarányát te­
kintve legnagyobb százalékkal szerepeltek a légzőszervi 
hurutok és lobok, ez utóbbiak különösen a decemberi 
nagy hidegben, továbbá februárban leginkább mint a 
farsangi exeessusok következményei; csekélyebb szám­
arányban észlelteitek a csúzok különféle nemei, mint 
izületi és izomesúz, orbánc, még kevesebb esettel a vál­
tóláz. egyéb szórványos bajoknak pedig csak itt-ott 
fordutak elő egyes kóresetei általában szolid lefolyással, 
mihez képest a halálozás aránylag csekély volt és a 
tavaszi idő beálltával a kóresetek száma is tetemesen 
csökkent. Heveny fertőző kór járványosán a felnőttek 
közt sehol nem uralgott, hagymáznak az egész idősza­
kon át alig egy-két esete merült fel.

A lendvai járás több községében évek óta rögös ; 
köthárty alobban — az úgynevezett egyptomi szembeteg­
ségben szenvedőkre nézve jelenthetem, hogy ezek­
nek a megye főorvosa javaslata alapján elrendelt és 
hatósági szigorú felügyelet mellett teljesített kitartó 
gyógykezelése a legkedvezőbb eredményt mutatja fél, 
miről biztos meggyőződést szorzeudő, az egyes közsé­
gekben összeirt és gyógykezelt összes egyének a megye 
főorvosa által megvizsgáltatván, tapasztal tatott, hogy 
számosán teljesen meggyógyultak, a javulás pedig még 
az idültebb — megrögzött — sőt immár vaksággal fe- 
nyegető eseteknél is beállott s igy bizton várni lehet, 
hogy az alkalmazott eljárással ezen az ország több ré­
szeiben uralgó, nem csekély jelentőségű bajnak me­
gyénkben sikeres orvoslása és a ragály teljes megszün­
tetése eszközöltetni fog.

Kevésbbé volt kedvező a gyermekek egészségi álla­
pota, főleg a múlt év végső és a jelen év két első hó­
napjában, mely időszak alatt több vidéken —- összesen 
29 községben — heveny fertőző kórok járványosán 
uralogtak; nevezetesen a vörheny 19 községben 335 
kóresettel, kik közül felgyógyult 231, meghalt 97; to­
vábbá a kanyaró 8 községben 188 kóresettel, kik közül 
felgyógyult 171, meghalt 17; s végre a roncsoló torok­
lob 2 községben 27 kóresettel, kik közül felgyógyult 
lő, meghalt 12; vagyis összesen a 21810 lakossal bíró 
29 községben járványosán uralgott heveny fertőző kór­
esetek száma 5ő0-et tett ki, mi a lakósság 2.52° ,,-ának 
felel meg, a betegekből felgyógyult 41 (i vagyis 70*63° „ 
meghalt 227 (23*09%), gyógykezelés alatt maradt s 
van jelenleg is 3 községben 7 vörheny beteg, a többi 
községben a vörheny valamint a kanyaró és roncsoló 
toroklob teljesen megszűntek.

Ezen heveny fertőző kórokra nézve, melyek leg­
inkább időszaki befolyás következtében rohamosan lép­
tek fel, a legszigorúbb óv- és gyógyrendszabályok kel­
lőkép foganatosíttattak és azok többszörös helyi felül­
vizsgálatnak is képezvén tárgyait, constataltatott, hogv 
főleg a vörheny beteg* gyermekek közt előfordult na­
gyobb számú halálozást oly súlyos utóbajok idézték 
elő, melyek a veszélyes jellegű vörhenynél bekövetkez­
hetnek és melyeknek elhárítása csak is a szülőknek 
feláldozó gondozása által remélhető.

Ezen kívül a bellatinczi körorvosi körben a fel­
nőttek közt uralgott rögös szemköthártvalobnak két 
esete az adriánczi iskolás gyermekek közt is előfordul­
ván, ez alkalomból Bellatincz, Bratoncz, Lippahóez, 
Adriáncz és Tüskeszer községekben az iskolás gyerme­
kek orvosrendőri szempontból megvizsgáltattak * és 15 
gyermek találtatott egyszerű szemhurutban szenvedőnek 
s nehogy a még egyszerű kórnemből elhanyagolás foly­
tán és a ragályra való hajlandóság miatt Trachoma 
fejlődhessék, a gyermekek azonnal hivatalos felügyelet 
mellett gyógykezelés alá vétettek és meg is gyógyultak;

I végre január havában Keszthely városnak a talajvíz

változása által befolyásolt részében több fültő mirigylob 
eset fordult elő, melyek azomban veszélytelen sze­
líd lefolyással gyógyultak; egyéb szórványos baj a gyer­
mekek közt ép oly csekély számmal fordult elő, mint 
a felnőtteknél és az általános kórjelleg az egész 6 havi 
időszakon át határozottan hurutos volt.

A múlt évben teljesített cédhnnlo opus eredmé­
nyéül tisztelettel jelentem, hogy a megye területén 1 vS3 
évben 7603 fi, 7514 leány gyermek, összesen 15117 
ojtoncon teljesíttetett a védhimlő ojtás és sikeresnek 
igazoltatott 14959 gyermeknél; összehasonlítva az ered 
méuvt az előző 1882. évi ojtás eredményével, kitűnik, 
hogy 1883. évben 1809 gyermekkel több ojtatott bt*, 
jó sikerrel pedig 1700-nál több. mint 1882 ben: ezen 
kivül a viszontojtás a múlt évben teljesíttetett 1923 fel­
nőtt egyénen s ezek közül jó sikerű lett 1043 esetben.

Himlő járványtól a múlt félévben megyénk egész 
területe ment volt ápril hó elejéig, ekkor Xagy-Yá- 
zsonyból a Veszprém és Vas megyében már az egész 
tél folyama alatt s azóta is folyton veszélyes mérvű. n 
uralgó járványos himlőnek egv esete áthureoltatott t 
tapolezai járás Csicsó községébe, onnét a közvetlen 
szomszédos Szent-Jakabinra, e hó 22-én pedig egv há­
zaló asszony által X asmegyéből Xvavaiádra. Minthogy 
azomban a szomszéd megyékben uralgó járvánv elleni 
óvintézkedések nálunk azonnal a legszigorúbban éietbe 
lettek léptetve és ezek legfontosabbika a védhimlő ojiá- a 
járványos vidékekkel határos lendvai, egerszegi. sümegi 
és tapolezai járásokban haladéktalanul megkezdetett és 
pedig oly buzgalommal, hogy a négy járásnak a szom­
széd megyékhez közelebb eső községeiben legelőször, 
utóbb a többi helységben is czideig már 2937 új szülött 
gyermek lett jó sikerrel beojtva, továbbá az iskolás

tegült 
gyűlt

( ’siesóll Ulegbe- 
1 nő, 2 gyermek, összesen 6; meggvó-

J<*
rbe

szesen 5081 ojtatott be jó eredménynyel, ezen szigorúan 
alkalmazott eljárásnak és a kellő erélvlyel foganatosított 
óv- és gyógy intézkedéseknek azon örvendetes eredmé­
nye lett, hogy a fentebb említett községekbe behurcolt 
himlő tovaterjedése, valamint a megyei többi részeibe a 
járvány belmrcolása sikeresen meggátoltatott: mihez 
képest a kór jelen állása a következő 

3 férfi, 1 nő, 2
• > és csak a Nagy-Xázsonyból betegen áthozott 

gyermek halt meg; Szent Antalién megbetegült 2 férfi. 
1 nő, 2 gyermek, összesen 5; meggyógyult 4 és 
lenleg még gyógykezeltetik; végre Nyavaládon m< 
tegült 2 nő, 1 gyermek, összesen 3, ‘ kik szintén gyó­
gyuló félben vannak és igy van jelenleg még 2 község 
ben összesen gyógykezelés alatt 4 himlő koros beteg, 
kiknek felgyógyulásáról a szabályszerű zárjelentés beér 
kezte legközelebbre várható, melylvel tnegvénk egész 
területe himlő kór mentességet nyerem!: végül meg- 
,jegyzem, hogy az általános wdlumlő ojtás jelenben már 
a megye egész területén megkezdetett és a megállapított 
ojtó kerületek szerint kirendelt hatósági orvosuk által 
foganatosíttatik.

A lefolyt 6 havi időszak alatt hour rizsi/á/af telje 
síttetett összesen 81 és pedig törvén eszéki megbízatás 
folytán 46, rendőri szempontból pedig 35 esetben. A 
halál legközelebbi okai voltak a tön*vénv.széki eseteknél: 
19 agyrázódás sértés folytán, 9 elvérzés. 4 föladás, 3 
agy bénulás, 3 mérgezési gyomorlob, 2 agvhártvalob, 1 
genyvér, 1 koraszülés, 1 orbánc sértés után. 1 belső 
elvérzés, 1 tüdőlob és 1 megfagy ás; a rendőrileg bon 
coliaknál: 9 fuladas, .> szivhűdés, .> mérgezés, 3 aa\ 
guta, 2 agyrázódás, 3 elvérzés, 2 hashártvalob, 1 tüdő­
guta, 1 tüdőgümő, 1 niegfagyás, 1 gyermekágyiláz. 1 
értömülés és 1 vízburok vizkór.

Sajnos öngyilkosságnál; 22 esete fordult elő. He­
lyek közül 9 esetben felakasztás, 5 esetben lövés 0 
esetben önmérgezés, 1 esetben a vasutvonat általi szán 
szándékos elgázoltatás és 1 esetben saját nvakának Ih­
re teával való átmetszése által hajtatott végre az önki 
végzés; mindezen eseteknél az orvosrendőri vizsgálat 
szabályszerüleg teljesítetvén, a gyászos tett gvanitható 
indokául leginkább szerencsétlen családi viszálv, továbá 
gyógyithatlan betegség és részben súlyos anyagi csapá­
sok szülte belső meghasonlás tűnt ki.

Elmekiírnak 10 esete merült fel, nielvek közül 
6-nak szerencsétlen áldozata közveszélyes kórállapotánál 
fogva az országos téboldába elszállíttatott, 4 pedig házi 
gondozás alatt gyógykezeltetik.

Véletlen szerencsétlenségnek 26 esete fordult elő, 
nevezetesen 5 egyén, 3 gyermek vizbefullásnak. 2 g\cí­
mek véletlen megégésnek, 1 egyén részeg állapotban 
és 1 nő nyavalatörési roham alkalmával a tiizbeesés 
folytán elégésnek, 3 egyén borforráskor kifejlett szé- 
nenygázban, 1 nő és 3 éves leánya pedig a takarék 
tűzhelyből kiszálló szénenygáztól való megfullásnak, 2 
egyen fafiiieszeles alkalmával ledőlt fa es 2 ejtvén part­
szakadás következtében leomló föld általi agyonnvomás- 
nak, 2 egyén terhes szekérrőli leesés és elgázolásnak, 2 
egyén meghagyásnak és végre 1 egyén ló általi agyon- 
rugásnak estek áldozatul.

Jelentésemnek a közegészségügyet tárgyazó ezen 
része kiegészítéséül van szerencsém a népesedési mozga­
lomnak az egyes lelkész! hivatalok kimutatásai alapján 
összeállított számadatait a lefolyt hat havi időszakra 
vonatkozólag a következőkben előterjeszteni: 1 ss.3. évi 
október hó 29-től 1884. évi április hó végéig
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Nagy-Ivanizsa városban
Tapolezai szolgabirói járásban
Sümegi
Keszthelyi
Kanizsai
Pacsai

ö
Novai
Lendvai
Letenyei
Perlaki
Csáktornyái

n
v

összesen:

bZÜ- invff- szapo
lett.-lv haltak rodás

374 2*3 91
716 446 270
732 422 310
558 330 228
737 700 ,*) i
538 331 207
567 414 153
448 227 221
758 568 190
56U 361 199
716 486 230
949 6*7 2ó2

7653 5255:2398



.1 hasznos háziállatok egészségi állapota a lefolyt 
időszakban altalabau kielégítő volt, köztük járvány nem 
uralgott és az antrax kór, úgy egyéb elhullási esetek 
is a szokott aranyt túl nem haladták és e tekintetben 
veridkiviili intézkedések tárgyát csak is a keleti marha- 
V, ,z behureolása elleni óv rendszabályok pontos fogana­
tosítása és egyes felmerült oly ragály esetek képezték, 
nn-lvek terjedésének meggátlása a hatósági óv- és 
■-vógvintézkedések szigorú alkalmazását tette szüksé- 
X, ,.sé, a mi kellő sikerrel eszközöltetett is, igy p. o. a 
j,,vak közt nem fertőzés, mint inkább kórgerjes befolyás 
következtében támadt bujasenyv esetek észleltetvén, a 
léállomány megvizsgáltatott s az említett kórban szen­
vedőnek talált f) db. ló hatósági gyógykezeléssel kigyó- 
„víttatott, továbbá 8 db. rűhkórtól lepett ló közül — 

ü v darabnak kivételével, mely leszuratott, a többi 
szintén rendszeres kezelés mellett meggy ógyíttatottt, 1 
takonykóros ló pedig a megfelelő óvrendszabályok szi­
gorú foganatosítása mellett leszuratott.

Ugyan a lefolyt időszak alatt a szarvasmarha jár- 
lati és kereskedelmi forgalmát illetőleg jelentem, hogy 
a amit évi november 1-től ápril végéig a központból a 
megyebeli körjegyzőségekhez kiadatott összesen 59468 
dl,. 5 kros és 1422.) dl). 3 kros, összesen 73693 drb. 
hélvegjárlati űrlap, melyekért összesen 3400 frt 15 kr. 
ill, ték szolgáltatott át a kir. adóhivatalba, mely szám­
adatok a marha járlati és kereskedelmi forgalomnak 
jelentékeny emelkedését tanúsítják.

.1 lótenyésztés fejlesztése érdekében már az előző 
/veken át jelentékeny sikerrel eszközölt intézkedések 
foganatosítása ezen évre sem maradt el, sőt lehetőleg 
fokoztatott az által, hogy a nagyméltóságú földmivelés-,
:j,;tr és kereskedelemügyi minisztérium a tenyésztés 
tapasztalt emelkedésének kedvező arányához képest ez 
év beit ismét úgy a fedeztetési állomásokat, valamint az 
állami fedező mének számát szaporítani kegyeskedett s 
gv van jelenleg megyénk területén 22 fedezési állomá­

son összesen 61 állami mén; továbbá a magyar minisz­
térium a magánosok tulajdonában levő legjobb minőségű 
s fedezésre alkalmasnak talált 16 db. mén számára 80 

é< 100 fi tos dijakban kiosztandó 1400 forintnyi méntar­
tási segélyt engedélyezett oly feltétellel, hogy az ek­
ként díjazott magán méneket tulajdonosaik 1, legfelebb 
2 forintnvi díjszedés mellett közhasználatra bocsássák; 
a fentebbieken kívül a megyei szabályrendelet értelmé­
ben teljesítetett a megyebeli összes magán mének meg- 
viz'gálása, melyek során tenyész igazolványnyal ellát­
tatott összesen 74 db. mén, a tenyésztésre alkalmatla­
noknak talált mének pedig a fedezéstől eltiltatván, ha­
tósági felügyelet alá helyeztettek; végre az 1873. évi 
XX. t. v. értelmében az évi lóösszeirás telj esi ttet vén, 

nak eredménye a megyebeli összes lóállományt kö­
vetkezőleg tünteti ki, u. is ____________________

J á r á s Mén j Heréit j Kanca üszesuu
Tapolczai járásban van 16 913 799 1728
Sümegi - „ 20 533■, 686 1239
Keszthelyi 21 653 739 1413
Kanizsai 260 849 2330} 3439
Rácsai 52 67 9 1008 1739
Egerszegi 85 , 478 1407 1970
Novai 111 216 ; 1356 1683
Lendvai „ 95 246 1 2417 2728
Le te nyei „ 222 301 1912 2435
Perlaki 310 623 2678 3611
< ’sáktornyai 146 102 2081 23211
Xagv- és Kis-Kanizsa város 230 192 422
Összesen az egész megye 

területén van 1338 5793 1760524736
Ugyanitt látom Ítélvén tisztelettel jelenteni, ltogvJ-y J I 7 O./

a megyei állatorvosi állomások újabbi szervezése alkal- 
mából a múlt évi december hó 17-én 18750 215 jk. sz. 
... kelt közgyűlési határozattal nyert azon megbízatá­
somnak, mely szerint az állatorvosi teendőket az újab­
ban rendszeresített megyei állatorvosi állomásoknak a 
jelen közgyűlésre kitűzött betöltéséig a költségvetésben 

■ einten előirányzott összeg igénybe vételével ideiglenes 
megbízatás utján teljesítessem akként szereztem fo­
ganatot, hogy a volt járási állatorvosokat ideiglenesen 
s fizetéseiknek megfelelő havi illetménynyel állomásai­
kon meghagyva, az állatorvosi teendők ellátását általuk 
teljesítettem, kiknek ebbeli ideiglenes megbízatása a 
múlt ápril hó végével lejárván, azontúl az állat egész- 
légügyi teendők ellátása a mélyen tisztelt közgyűlés ál­
lal választandó megyei állatorvosok hivatását képezendi.

(Folyt, köv.)

Balatonvidéki kör.
Budapest, 1884. május 8.

A Balatont övező három megyének: Zala, Somogy 
Veszprémnek a fővárosban tartózkodó ifjai által kez- 

ményezett és létesített „Balatonvidéki kör“, miután 
ipszabályai a belügyminiszteri megerősítést kinyerték, 
gtartá alakuló gyűlését.

A közös szülőföld és lakóhely szülte vonzódás ér­
ié. ama láthatatlan kapocs, mely ellenállhatatlan va- 
íserővel köti össze azokat, kik szülőföldjüktől távol 
iek: az adott létet a „Balatonvidéki körinek. Ez ér- 
t eleinte, mint ki nem fejezhető sejtelem lépett fel, 
nt rejlő gondolat, mely azonban most már teljesen 
;gvalósult.

A kör tisztikara a következő: elnök: Sziklay Janos, 
•lnük : Devecsery L. J., titkár: Krób Károly, jegyző: 
•lhő Nándor, aljegyző: Ullmann Mihály, pénztáros: 1 o- 
:s Elemér, ellenőr: Weiszfeld Dezső, könyvtáros: Lo 
msohn Emil, alkonyvtáros: Darányi Árpád, háznagy:
írnek László. ,,

Van mé0- a körnek választmánya, mely az emlí­
ti tisztviselőkön kivid 12 rendes- és 4 póttagból all. 
bíráló bizottságnak a fentebb nevezett elnökön, alel- 
kon, titkáron és jegyzőn kívül tagjai meg: Hambur- 
r Ignác, Kende Adám és Weiszfeld Jenő

l'agjainak száma meghaladja a szazat. Orvos ta- 
r, kereskedő, hivatalnok, hírlapíró s egyetemi polga- 
k váltják fel egymást a tagok sorában.

Melleklet a „ZALAMEGYE“ 1884. évi 20-ik számához.
A cél, melyet a kör maga elé tűzött, nemes és 

magasztos s az eszközök, melyek által azt megvalósí­
tani szándékozik, az elismerést és méltánylást minden 
tekintetben megérdemlik. Társas összejövetelek, felol­
vasások, zeneművek- és szavalatok előadása által szó­
rakoztatni s felvidítani a kedélyt, fejleszteni az Ízlést 
és ítélő tehetséget, — szórakozni és munkálkodni — 
ez célja e körnek.

Az értelmiségnek oly tekintélyes tőkéjével sze- ! 
rencsés e kör rendelkezni, mely őt bármely más, ha­
sonló jellegű kör fölé helyezi. .8 épen ezen körülmény j 
jogosít fel azon következtetésre, miszerint e kör kitű­
zött célját elérendi, fel fog virágzani, fényes eredmé- | 
nyei és sikerei világot fognak vetni messze területre s : 
nemcsak a megyék, —- melyeknek kebeléből szárma­
zott az alapot letevők csekély száma - fogják büsz­
keségüket találni a „Balatonvidéki kör “-ben, de elisme­
réssel fogja azt említeni mindenki, ki az érdemet mél­
tányolni tudja és akarja.

Adja az ég, hogy úgy legyen!
K. Harsányí Sándor.

A soproni kereskedelmi és ipar-kamara köréből, i
Á soproni és kereskedelmi tparbaaknak legutóbbi két köz- ■ 
(gyűléséről szóló jegyzőkönyveiből a megyénk területére 
vonatkozó, úgy általános érdekű következő határozatokat

közöljük :
Zalamegyében kebelezett D e k 1 e z s i u községnek 

egy o rs z á go s v ásár ta rth a tá sa i r á n t i folya­
modványát a foldinivelés-, ipar-, és kereskedelemügyi 
minisztérium azon utasítással küldötte meg a kama­
rának, hogy tegyen véleményes jelentést a tekintetben, 
váljon a helyi viszonyok folytán nem mutatkoznék-e 1 
célszerűnek egy kizárólagos marhavásár engedélyezése ?

A kamara e tárgyra vonaskozólag a következő 
véleményt terjesztette fel a minisztériumhoz:

Muraköznek igen sok vására lévén, azok szapo­
rítása egyátalán nem látszik tanácsosnak. Miután azon­
ban ezen vidéknek igen nagy mérvben űzött marhate­
nyésztése van és úgy a muraközi lovak, mint az igen 
szép faj tu szarvasmarha a körülfekvő vidékekre nézve 
keresett vásári árut képeznek, sőt előbbiek a külföld 
által is kerestetnek; csak a nemzetgazdaság ezen fontos 
ága forgalmának megkönnyítését mozdíthatja elő, ha a | 
felhajtási és eladási helyek szaporíttatnak: minek követ­
keztében a kamara elhatározza, hogy a magas minisz- : 
tóriumnál Deklezsin község számára egy kizárólagos j 
marhavásár engedélyezését fogja javaslatba hozni.

Zalamegyében bekebelezott A Is ó-V idő ve ez köz­
ségnek bár o m országos v á sár t a r t h a t á s a iránt 
beadott megújító kérelmét a földmivelés-, ipar-és keres­
kedelemügyi kir. minisztérium azon utasítással küldötte 
le, hogy a kamara az 1880. évben e tárgyban tett vé­
leményezésének szem előtt tartásával adjon véleményes 
nyilatkozatot arra nézve, váljon azon idő óta a viszo­
nyok nem váltóztak-e?

A kamara a hivatkozott véleményes jelentésben 
oda nyilatkozott, hogy tekintettel azon körülményre, 
miszerint a Muraköz országos vásárokkal nagyon is meg j 
van áldva; ezenkívül pedig Alsó-Vidovecz környékén 
Csáktornya, Perlak, Kottori, Légrád, Alsó-Dombom stb. 
jelentékeny vásárhelyek fekszenek, mi által ezen vidék 
forgalma teljesen biztosítottnak tekinthető, a vásárok 
ujabbi szaporítására semmi ok nem forog fenn.

Miután a fent jelzett körülmények az óta mit sem 
változtak, folyamodó község elutasítását javasolta a ka­
mara a minisztériumnál.

A m. kir. földmivelés-, ipar- éskereskedelemügyi 
minisztérium f. 1884. évi 11,160 szám alatt kelt magas 
leiratában a kamara felkéretett, hogy — miután házi 
iparosaink anyagi tehetségüknél fogva a kiállításra ön­
maguk aligha foghatnának tömegesen jelentkezni, e köz­
érdekű célnak eléréséhez anyagi s erkölcsi támogatásával 
s a házi ipar termékeinek az országos kiállítás számára 
leendő beszerzése céljából közvetlenül néhány száz fo­
rintnyi adománynyal járulni és azonkívül ily adomá­
nyoknak társadalmi utón való gyűjtésére közrehatni 
szíveskedjék.

Miután a kamara költségvetésében kiállítási célokra 
felvett összeg — a kamarára háromolván a kiállítási elő­
munkálatokkal járó összes kiadások s tőle várván segélyt 
a kiállítani szándékozó kisebb iparosok nagy része is 
— már tetemesen igénybe van véve; bár mennyire el 
is ismeri a háziipar tervezett kiállításának nagy hord- 
erejét s nemzetgazdasági fontosságát, ez alkalommal nem 

I szavazhat meg többet e célra kétszáz forintnál, mely a sza­
bályszerű nyugta beküldése mellett a kamara pénztárá­
nál felvehető lészen.

A társadalmi utón való gyűjtésről a kamara elte­
kint, miután ez utón, tapasztalás szerint, számottevő 
eredmény el nem érhető, ellenben örvendetes tudomásul 
veszi Müller Paulin kamarai elnök ur azon nyilatkozatát, 
hogy a kamara által megszavazott 200 frtnyi összeget 
a hazafias célra való tekintetből, sajátjából száz forint 
o. é. összeggel megtoldja, mely szintén a kamara utján 
lesz beveendő.

E határozat — és adományról a magas miniszté­
rium értesíttetik.

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos „Értesítője!4

A keszthely-vidéki gazdakör 1884. évi május lió 
24-én délelőtt 10 órakor Keszthelyen az „Amazon“ 
vendéglő termében

rendes közgyűlést

tart, melyre a t. tagok ezennel meghivatnak.
Tárgysorozat:

1. Jelentések,
2. folyó ügyek nevezetesen a rendelkezésre álló 

költség felhasználásának megállapítása,
3. javaslatok.

Keszthelyen 1884. május hó 12 én.
Bogyay Máté s. k. elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Ünnepélyes gyász isteni tisztelet tartatott f. hó 

13-án a helybeli róni. kath. plébánia templomban Maria 
Anna királyné, V Ferdinand özvegyének lelki üdvéért. Ga­
rath György csacsi plébános úr pontificált a káplán urak 
segédkezése mellett. A gyászisteni tiszteleten testületig 
megjelent a megye tisztikara, a helyben székelő kir. 
hivatalok, az itt állomásozó huszárszázad tisztikara, az 
ügyvédi kamara, a városi hatóság, valamint a polgári 
fiii-, felső leány- és elemiiskola ifjúságai illető tantestületeik 
vezetése mellett.

A zala-egerszegí ügyvédi kamara május 17-iki 
tisztválasztó gyűlésére csak 51 szavazat-lap érkezett be : 
a tagok száma 182 s érvényes választáshoz a tagok fele 
kívántatik, e szerint szavazatok elégtelensége miatt a 
választás meg nem történhetett. Újabb választási határ­
napul június 30 át ttizte ki az elnök. — A közgyűlés 
lefolyását lapunk legközelebbi számában közöljük.

Esküvő. Csertán Károly alsó-bagodi földbirtokos 
úr, a megyei közigazgatási bizottság tagja s a megyei 
élet egyik tevékeny harcosa f. hó 12-én vezette oltár­
hoz Söjtörön a kedves Sümegiig Magda urhölgyet.

Ä megyei közigazgatási bizottságnak f. hó 13-án 
alispán úr elnöklete alatt tartott ülésén néhány folyó 
ügy* intézte tett el. A perlaki járás szolgabirája állam­
költségén a közvetlen adófizetők és községek állami adó­
hátralékainak végrehajtása végett egy végrehajtó alkal­
mazását kérvén, ez ügy a pénzügyminisztériumhoz 
pártolókig felterjesztetni határoztatott. Nagv-Kanizsán 
a déli vasút társulatnak a ( Tengeri utcát átszelő pontján 
alkalmazott átjáró közbiztonsági tekintetből szűknek és 
elégtelennek bizonyulván be, az eddigi kocsi átjáró 
mindkét oldalán gyalog átjáró megnyitása vált .szüksé­
gessé a városi tanács előterjesztése szerint. Ez ügyben 
a múlt közigazgatási bizottsági ülésből kiküldött bizott­
ságnak sikerült a pályafentaitó igazgatóság képviselőivel 
kedvező eredményre jutni, a mennyiben a gyalogét já­
rónak mindkét oldalon való felállítása elhatároztatott s 
a határozat foganatosítása végett a szükséges intézke­
dés megtétetett. Az adófelügyelő úr jelentése szerint a 
múlt hóban befolyt 61*788 frt 15 kr. adó, maradt hát­
ralék 1.231,199 frt 38 kr. s ígv a f. évben 8601 frt 16 
krral több, mint a múlt év megfelelő szakaszán. Bél vég 
és közvetlen illeték, szőlődézsmaváltság, fogyasztási adó. 
hadmentességi díj és egyéb tartozás címén befolyt ápri­
lis hóban 168*993 frt 03 kr.. tehát 25407 frt 56 krral 
több. mint a múlt év április havában. Legtöbb 
a hátralék a tapolczai, egerszegi és paesai szolgabirói 
járásokban, miért is nevezett járások szolgabiróságai 
szigorúan utasittattak, hogy június hó végéig a bátraié 
kok behajtassanak. —- A becsehelvi tanító ellen hanyag­
ság folytán a fegyelmi eljárás elrendeltetett, a szt.-liszlói 
községi iskolai tanító, mint ki sem képezdét nem végzett, 
sem oklevele nincs, állásából elmozdíttatott. Hahót község 
kérvényére megengedtetett, hogy az új iskola építéséhez 
a jövő tavaszszal kezdhessenek, az ideig is azonban a 
régi épületet kiigazítani, s a jövő tanévre egy új tante­
rem számára alkalmas helyiséget bérleni tartoznak. A 
zala-koppányi iskola részére 205 frt, a nagy-páliira 200 
frt, a bessenyőire 1 <9 frt államsegély engedélyeztetett 
az 188:l ,. tanévre a minisztérium részéről.

Kinevezés. 0 felsége a király az igazságügymi­
niszter előterjesztésére dr. Laszy József budapesti tör­
vényszéki bírót, a zalamegyei lázadási ügyben delegált 
budapesti bíróság egyik tagját s előadóját., a budapesti 
Ítélő táblához rendes bíróvá nevezte ki.

A június hó 2-án tartandó tekeversenyre a kik 
tévedésből meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, 
szíveskedjenek ez érdemben Szeghő István úrhoz, mint 
a teketársulat elnökéhez fordulni.

Személyi hir. Szekrényessé Béla kir. tanácsos, sep­
rőin kerületi pénz ügy igazgató a helybeli adóhivatal meg­
tekintése végett 1. hó 16-án városunkban időzött. A 
hivatalos ügyvitelt átvizsgálván, a tapasztaltak felett 
elismerését nyilvánította. Kőrútjának folytatása céljából 
még az nap Szombathelyre utazott.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör saját könyv­
tára javára folyó évi május hó 24-én Rozénkrancz Józef 
kerti helyiségében májusi táncvigalmat rendez. Kezdete 
d. u. 4 órakor. Belépti díj: személyjegy 50 kr., család jegy 
1 frt 50 kr. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság ugyanott 
a vendéglő nagytermében tartatik.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Csá- 
fordi özv. Csillagh Lászlóné szül. Gombossv Judith 
mint anya, úgy gyermekei Sarolta és Irma mint test­
vérek, valamint a széleskörű rokonság mély fájdalom­
mal jelentik felejthetlen leánya, testvérük illetőleg roko­
nuk Csáfordi Csillag Corneliá-nak 1S84. évi május hó 
11-én reggeli 7 órakor a halotti szentségek ájtatos fel 
vétele után életének 2l-ik évében hosszas szenvedés 
folytán történt gyászos elhunytét, A boldogultunk hűlt 
tetemei f. évi május hó 12-én d. u. 4 órakor fognak 
az elhunyt lakásán beszenteltetni s onnan a családi sir- 
kertben leendő eltemetés végett Be ke házára vitetni. Az 
engesztelő szentmise áldozat folyó évi május hó 12-én 
délelőtt 1 o8 órakor Zala-Égerszögen fog a mindenható- 
vak bemutattatni. Áldás és béke hamvaira! A korán 
elhúnyt temetése a helybeli s a közel vidék intelligen- 
tiájának nagy részvéte mellett ment végbe f. hó 12-én 
A koporsó a halottas háznál beszenteltetvén, Bekehá- 
zára a családi sírboltba vitetett. A négylovas halottas 
kocsi után egy kocsi vitte a szebbnél szebb koszorúkat, 
melyeket a rokonság és az ismerősök az elhunyt kopor­
sójára tettek. Megható látvány volt a gyászinenetnek 
városunkon való keresztülvonulása, kisérve a fogatok 
hosszú sora által. — Áldás lengje körül porait !

Alapszabály megerősítés. A zala-egerszegi iparos 
ifjak önképző és betegsegélyező egyesületének alapsza- 
bálvai a m. kir. belügyminisztérium fi évi április hó 
20-án 20072 sz. a. kelt rendeletével azon megjegyzéssel 
nyertek megerősítést, hogy külföldi egyének csakis a 
m. kir. belügyminisztérium előleges beleegyezése mellett 
választhatók az egylet tiszteletbeli tagjaivá.



Balvégzetű feldiilés. Mihályovits Károly törvény­
széki hi ró úr í. hó 14-én délután 51 , óra tájban csa­
ládjával a bozsoki erdőbe akarván kikocsikázni, maga 
a bíró úr hajtotta a fogatot s a csacsi utcai kanyarulatnál 
a sebes hajtás közben a kocsi feldúlt és a biró úr oly 
szerencsétlenül esett le a kocsiról, hogy egyik lába a 
bokánál kificamodott s a boka fölött eltört. A család 
többi tagja szerencsésen megmenekült, a kis fiú némi 
agyrázkódást szenvedett. A szél esküiben ismert férfiú bal­
esete barátai és tisztelői közt általános részvétet keltett.

A szombathelyi kin. ügyész mint sajtóügy! köz-
vádlotol vettük a következő átiratot: A „ Zalai negye “ 
t. szerkesztőségének. Saját tapasztalatom és a hozzám 
több oldalról érkezett értesítések szerint az e sajtókerü­
letben megjelenő s politikai lap jogosultságát nélkülöző 
úgynevezett társadalmi s vegves tartalmú hírlapok több 
Ízben közölnek olv cikkeket vagy levelezéseket, me­
lyeknek tartalma az 1848. évi XV III. t. e. 30. í?-n el­
lenére politikai tárgvak körül forog s melyekből hatá­
rozottan kiolvasható, hogy egyenesen valamely politikai 
pártnak támogatását célozzák. Ha valaha, úgy a jelen 
időszakban, midőn az országgyűlés bezárása küszöbön 
áll, s az új választások iránti mozgalmak már majd 
mindenütt megindultak, telette kényes a helyzet, mert 
ezer szem kiséri figyelemmel a társadalmi lapok eljárá­
sát, s a pártokra oszlott közönség igen érzékenyen veszi, 
ha a sajtótörvénv 30 í?-a által megkötött hírlapok tör­
vényes hatáskörüket megtorlatlanul lépik át. Nem akar­
ván megnehezíteni az amúgy is sok bajjal küzdő vidéki 
hírlap irodalom fennállását, más részt az állam közérde­
keit pártolatlanui képviselő közvádlónak komoly köte­
lességétől hajtva teljes bizalommal hívom fel a t. szer­
kesztőséget, hogy lapjának magatartásában a törvény által 
szabott korlátok megtartására különös figyelmet fordí­
tani szíveskedjék annál inkább, mert ellenkező esetre 

sajnálattal bár — de kénytelen leszek minden hasonló 
visszaélés ellen a törvény egész szigora szerint eljárni. 
Szombathely. 1884. évi május 1-én. Dr. Ajkai Károly 
kir. ügyész mint sajtóügyi közvádló. — Ennek alapján 
felkérjük lapunk igen tisztelt munkatársait, hogy a fo­
lyamatban levő követválasztási mozgalmakról szóló köz­
leményeikben lehetőleg a száraz tényállás közlésére 
szíveskedjenek szorítkozni.

A „Balaton-egyiet“ kirándulási szakosztálya és 
a ,,magyar tisztviselők országos egyesülete“ által a pün­
kösdi ünnepek alatt rendezendő Balatonmelléki kirándu­
lás programmja: Indulás 1884. május 31-én szombaton 
d. u. 3 órakor a déli vaspálya indóházából (Budán). 
Megérkezés Siófokra esti 15 órakor. Balaton-Füredre a 
„Kisfaludy“ gőzössel 7 órakor. Ismerkedési estély. V a 
sár nap: reggel kirándulás Tihanyba gőzhajón a zár­
dához, a viszhanghoz és a Balaton-egyleti r Garay “-kuny­
hóhoz. Visszaérkezés B.-Füredre délben. Délután kirán­
dulás a közeli arácsi völgybe és a Pétcrhegyre. Este 
táncvigalom B.-Füreden. Hétfőn: Déli 12 órakor indu­
lás a „Kisfaludy“ gőzössel Rév-Fülöpre. Megérkezés 21 
órakor, 3 órakor a révfülöpi birtokosok által a kirándu­
lók tiszteletére rendezendő ebéd. Ebéd után indulás ko­
csikon a esobánczi várromokhoz. Este visszautazás a 
Révfülöpről hajón; »Siófoktól vasúton a fővárosba. Meg­
érkezés reggel 1 2 7 órakor. A kik még egy napig 
B.-Füreden szándékoznak maradni, jegyeik a kedden 
délutáni vonathoz is érvényesek. Részrételijegy a Bulaton- 
egylet és tisztviselői: országos egyesülete tagjainak 10 fii. 
nem tagoknak 12 frt. Ezen összegben az összes utazási 
költségek vasúton, hajón és kocsin, a révfülöpi ebéd, 
tánc vigalom, két napi lakás ára és a zene ben foglalta tik. 
A kirándulók száma meghatározva lévén, felkéretnek a 
a résztvenni kívánók, hogy mielőbb jelentkezni és je 
gyeiket legkésőbb május 25-ig átvenni szíveskedjenek, 
mert a meghatározott szám betekével további jelentke­
zések el nem fogadtatnak. Jelentkezéseket elfogad a 
fenti rendezőség az írók és művészek társasága helyisé­
gében (Nemzeti színház bérháza 1. cm.) naponként d. u. 
2—4-ig és a tisztviselők országos egyesülete helyiségében 
(régi pósta-utea 5. sz.) naponként d. u. 5—-7-ig. A ki­
rándulás kedvezőtlen idő esetén is okvetlen megtartat!k.

Választási mozgalmak megyénkben. Unger Alajos 
a keszthelyi választókerület függetlenségi képviselő je­
löltje e hó 24-én a déli vonattal érkezik Keszthelyre és 
25-én d. e. 11 órakor a templom téren, június hó 2-ik 
napján d. e. 11 órakor Galambokon, d. u. 4 órakor 
pedig Kis-Komáromban tartamija program mbeszédét. 
Eugéniák ellen jelöltje még ez ideig nincs. Hírlik, hogy 
Nedeczky Jenő mérsékelt, ellenzéki programmal fog 
fellépni.

A nagykanizsai szabadelvű párt jeleltje dr. Fáik 
Miksa a legnagyobb valószínűség szerint a pünkösdi 
ünnepek alatt fogja tartani Nagy-Kanizsán programm 
beszédét.

A keszthelyi önk. tűzoltó egylet f. hó 4-én tartott 
közgyűlésén dr. Lipp Vilmos elnök jelentést tett az 
egylet 1883. évi működéséről, megállapíttatott az 18K4. 
évi költségvetés s megejtetett a választás. Választmányi 
tagokká közfelkiáltással megválasztattak : Ambrus Mi­
hály, Beck Sándor, dr. Csanády Gusztáv, Csák Antal, 
Garay Sándor, Kiss József, Lázár L. Lipót, Lénán! 
Ernő, JManovill Dávid, itj. Reischl Vencel, »Seheiner 
Henrik. Soós Mihály. A műszaki osztályban h. főpa­
rancsnokul Pöltz Pál, mászó-osztály parancs. Hoffman 
Arnold, szív. osztály-parancs. Stieder Kálmán, rendfen- 
tartó oszt. par. Riersch József, szertárnokul »Stegmiilh-r 
Károly, egyleti orvossá dr. »Singer Bernát választattak.

Póruljart rablótamado. Szent-Királyon f. hó (i án 
esti 8 órakor Németh Imre, városunkból két hóval ez 
előtt kinevezett plebáno- urnái kéregetés végett beállított 
egy vándorló s két krt kapván eltávozott. Kevés időre a 
vándorló visszafordult s a folyosóba lépve az ajtót be­
lülről bezárta s a plébánosnak szemközt jövő húgára reá 
kiáltott, hogy ő »Savanyú Józsi bandájából való s pénzt 
vagy életet követel. X nő felsikoltva ájultat! rogyott 
össze; a zajra a plébános is kijött s ép az ajtónál álló 
rabló erre is pénzt vagy életet követelve támadott. A 
plébános nem vesztve el lélek jelenlétét, a rablóra vetette 
magát és sikerült azt földre terítenie, mi közben a ház­

beliek zajt ütve, a szomszédból a kovács és a tanító oda 
jöttek, a csavargót a bíróhoz vitték s onnan azután a 
Szombathelyről oda hozott csendőrök áltál megkötözve 
szállíttatott »Szombathelyre a börtönbe.

Tűz ütött ki t. hó 12-én délután 3 óra tájban 
Petvi-Kereszturott és 5 lakház és némi gazdasági épület 
lön a lángok martalékává. Hallomás szerint a tüzet 
egv 3- -4 éves gyermek vetette játszás közben. A mely 
ház először kigyulladt, abban bútor, ágynemű és egy 
borjú is benn égett. A lakosok többnyire a mezőn és 
szőlőhegyben műnká 1 kodtak.

A keszthelyi ónk. tűzoltó-egylet pünkösd vasár­
napján a városi kőfejtő- átellenében levő erdőben az 
egyleti szerelvények gyarapítására zártkörű tavaszi mu­
latságot rendez. Belépti díj: 50 ki\, család jegy 1 frt. 
Kezdete délután 2 órakor.

A fürdői (lény a kaszaházi fürdőháznál a beállott 
kedvező időjárás folytán tényleg megkezdődött. Ez al­
kalomból felhívjuk a városi elöljáróság figyelmét, hogy 
a vár alatt levő s a fürdőházhoz vezető utcákra szíves­
kedjék figyelmét kiterjeszteni a végett, hogy a posvá- 
nvos és közveszélyes kigőzölgés» árkok kitisztogattas- 
sanak s a múlt években búsfenyőkkel meghordott, de 
fedanyaggal kellőkép el nem látott utcák megkaviesoz- 
tassanak. A köztisztaság és közegészségügy ezen intéz­
kedések gyors foganatba vételét égetően követeli. — 
Hiszsziik, hogy felszólalásunknak annyival is inkább 
meglesz a kívánt sikere, mert bírjuk az elöljáróság 
Ígéretét, hogy őszszel a réten keresztül vezető ut fasorai 
ki lesznek teljesen egészítve, a mi eléggé mutatja, hogy 
a városi elöljáróság is meg van arról győződve, hogy 
ezen, főkép a fürdői időszak alkalmával nagyon is népes 
utcák tisztán tartását a város jól felfogott érdeke mhi­
bátlanul követeli.

A Csáktornyái állami tanító képezdében a tan ké­
pesítő vizsgálatok f. évi június hó 18 és következő nap­
jain tartatnak. A kellőkép fölszerelt folyamod vány ok 
1. hó 21-ig azon tanfelügyelőhöz nyújtandók be, kinek 
kerületében az illető tannitóskodik, a ki azt saját véle­
ményének kíséretében f. hó 31-ig a képezde igazgató­
ságához teszi át.

Á sarhidai zsidóellenes lazariasi ügyben f. hó
Hi-án kezdte meg a végtárgyalást a budapesti biinfé­
nyi tő törvényszék delegált bírósága, mely következőleg 
alakult: Dr. Laszy József elnök, Zsigmondovits Mihály, 
Reviczky Andor bírák, Ivánka István jegyző, Bakos 
János ügyész. F. hó 17-én délben hirdette ki az elnök 
az Ítéletet, mely szerint Antal Ferenc bűnös a btk. 155. 
§-a alapján a lázadás, valamint a btk. 301 és 300 §. szerint 
minősülő és a 308. §. szerint büntetendő halált okozó 
súlyos testisértés bűntettében; Rámán Ferenc, Parti .Jó­
zsef és Horváth István bűnösök a btk. 153. és 155. 
t?§-ai alapján a lázadás bűntettében, továbbá Rámán 
Ferenc bűnös a Sebes Györgyön ejtett súlyos testi sér­
tés vétségében is: ezért: Antal Ferenc 4 évi fegyház 
és 101) írt pénzbüntetés, ennek beliajthatlansága esetén 
további 10 napi fegyház és 7 évi hivatalvesztés és po­
litikai jogainak felfüggesztésére, Kámán Ferenc 14 havi 
börtönre és o0 frt pénzbüntetésre, ennek behajthatlansága 
esetén további 5 napi börtönre, továbbá négy évi idő­
tartamra hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüg­
gesztésére; Parti József és Horváth István egyenként 
egy évi börtön és 4 évi időtartamra hivatalvesztésre és 
politikai jogainak felfüggesztésére — Ítéltetnek. Kámán 
Boldizsár, Pfiszter József és Baki József úgy a lázadás, 
valamint a halált okozó súlyos testi sértés bűntettének 
vádja alól felmentetnek; Kámán Ferenc, Parti József 
és Horváth István a halált okozó súlyos testi sértés 
bűntettének vádja alól hasonlólag felmentettek, végre 
lakács József a lopás vétségének vádja alól felmentetik. 
Kosa János irányában a bűnvádi eljárás megszüntettetik. 
Kámán Ferenc tartozik »Sebes Györgynek orvoslási 
költség és kártérítés címén a btk. 311. §-a szerint 15 
irtot 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett megfizetni. 
Az elitéit vádlottak tartoznak a rabtartási költségeket 
a kir. államkincstár részére 1 ;> nap alatt végrehajtás 
terhe mellett megfizetni. Németh Boldizsár azonnal sza­
badlábra helyeztetni rendeltetik. A bűnjelként lefoglalt 
tájtpipa és irópapir üzv. Síréin Károlvnénak, a két ga­
tya es egy balta pedig Kámán Boldizsárnak kiadatni 
rendeltetik. -— Elítélték fellebbezésüket jelentették ki. 
A kir. ügyész az Ítéletnek Takács Józsefre vonatkozó 
részébe belenyugszik, a többiekre nézve fellebbezését 
jelentette be. — Dr. Czinder István védőiigvvéd az 
ehteltek szabadiakra helvezesét kéri, a kir. ügyész a 
súlyos bünkörülményekre való tekintetből a szabadlábra 
helyezést ellenzi. A kir. törvényszék Antal Ferencet kivé­
ve, a többi eliteknek szabadlábra helyezését rendelte el- 

Savanyú Józsi bandájának egyik tagját Kecskés 
Józsefet f. hó 1 o-én fogták el Tapolcza vidékén s már 
be is szállították a zala-egerszegi börtönbe.

A zala-lövöi körorvosi állásra — miután a volt 
körorvos dr. Kertész L/pót Dombóvárra pálvaorvosnak 
lett kinevezve a zala-egerszegi járási szolgainrói hi­
vatal által június hó 7-re pályázat van hirdetve.

A keszthelyi és sümegi esperességi kerületekhez 
tartozó kath. tanitó-cgvlet f. hó 29-én tartja értekezle­
tet Keszthelyen. Az értekezlet tárgy sorozata ból megem­
lítjük, hogy Pozsogár Gyula „Társadalmunk s a vallás- 
erkölcsös nevelés“ című tétel felett értekezik. A könyvtár 
megalapításának módozatairól tesz jelentést az e célból 
kiküldött bizottság.

Tűzoltó-egylet alakításán fáradoznak az ügy iránt 
lelkesülő' férfiak Kővágó-Őrsön. Már egy bizottság kül­
detett ki az alapszabályok kidolgozása végett, egvuttal 
megkeresték a dunántúli önkéntes tűzoltók kerületi 
szövetségének Pápán székelő elnökségét a szükséges 
útbaigazítások, valamint a szervezkedésre vonatkozó 
felvilágosítások megadása iránt.

A barom rettegett fagyos szent, mely sokszor 
már érzékenyen lenyomta a hőmérőt, az idén jól viselte 
magatfagyot nem hozott; a hőmérő nem alant, hanem 
inkább azt lehet mondani, nagyon is magasan állott; igv
('sáktornyán 
után 2 órakor:

-en
25-3".

reggel
este

7 órakor 10-2°.

7 órakor: 
9 órakor:

18-1°C. volt 
17‘5°. 13-án

dél-
reggel

délután 2 órakor: 2G-3», este 9 órákéi

I

1

19T)11. 14-én reggel 7 órakor: 17-7°. délután 2 órakor: 
27-4°, este 9 órakor: 20T>°. Hogy nem lesz fagy, ezt 
b. Friesenhof Gergely, a nyitravölgyi gazd. egylet ngrar- 
moteorologiai észlelde főnöke már f. hó 7-én megjósolta. 
Ma szép, csendes és meleg időnk van. mely igen ked­
vezően hat a vetések fejlődésére.

Baleset. Jeszenovits András domasinvexi lakos f. 
hó 10-én esti 7—8 óra között pajtájának szétbontása 
alkalmával egy összeomló téglafal által leüttctvén olv 
nagy mérvű agyrázkódást szenvedett, hogy dacára az 
alkalmazott orvosi segélynek, f. hó 11. és 12-ike közti 
éjjel meghalt.

Vizbefullás. F. hó 12-én Horváth Ferenc ólai szü­
letésű és Lusztig Edmund pacsai születésű cipész tanon- 
cok közmunka szolgálatban lévén, délfien hazamenet 
előtt a gömbös malomhoz mentek fürdeni egészen felbe 
vült állapotban. Lusztig görcsöt kapott, a viz alá merült, 
társa segítségére ment, azonban a másik magával ra­
gadta s mindketten a vízbe fulladtak. — E szerencsét­
lenségen okulva, a városi rendőrség szigorúan «dtiltotta 
a gömbös és kismalmoknál a kerekek melletti fürdést, 
mivel rendszerint nem múlik el egv év sem. hogy c két 
malom egyikénél, vagy niindkcttejénél is a kerekek kö­
zelében. Ind a viz igen mélv, ily szerencsétlenség ne for­
dulna elő.

Öngyilkossági kísérlet gyufaoldattal. Berger Sa­
lamonnál szolgálatban levő »Steiner Rozália f. hó 9 én 
este 10 óra tájban gyiifaoldatta! akart véget vetni éle­
tének, de idejekorán észrevették s a kivitelben meg­
akadályozták. Tettének indokául adta, hogy két gver 
mrke van s nem képes reájuk keresni s magát is féri- 
tarta.ni és e feletti elkeseredésből akart véget vetni 
életének.

Taialt lllliia. A szécsi-szigeti határhoz tartozó pet- 
i’ocz pusztai fenyves szélen f. hó 4-én délelőtt egv férfi 
holttestére akadtak. A hulla kiléte- és elhalálozására 
nézve a hatósági nyomozás azonnal foganatosíttatván, a 
ruhában talált igazolási jegy, valamint a tanuk bizony­
sága nyomán kiderült, hogy az Gábriel »Samu ácslegénv 
hullája. Nevezett ácslegény vasmegyei német-szent-mi- 
hályi születésű és illetőségű volt. de már több év óta 
mint ácslegény a letenyci járásban és körn vekén dol­
gozott, könnyelmű, iszákos természetű, elzüllött egyén 
volt s utóbbi időben sokszor betegeskedett is. Több­
nyire \ esely György béczi ácspallérnál dolgozott: leg­
utóbb is attól 5 irtot kért azon ürügy alatt, hogy haza 
megy, elhalt bátyja örökségét kikérendő. Két héttel 
ezelőtt betegen indult el Béczről, néhány napra a tor­
maföldi korcsmáig jutott, ott a betegség elnyomván, 
három napig a padláson feküdt s onnét eltávozván, va­
lószínűleg több napon a torma-földi és szécsi-szigeti helv- 
ségekbeu barangolt, mig végre a szécsi-szigeti hegv 
mellett levő fenyvesnél betegsége erőt véve rajta, segélv 
és támasz nélkül elhunyt. Az orvosrendőri vizsgálat 
rajta a külerőszak nyomát nem constatalta s igv vég- 
kimerülés vett erőt rajta. — Az elhalt hozzátartozói a 
felső-őri szolgabiróság utján lettek értesítve, hullája pe­
dig a szécsi-szigeti község által az ikladi temetőben 
eltakarj itatott,

A „Családi Lapok“ 33. számának tartalma: A 
Kő-Úristen; elbeszélés, irta Majthényi Flóra, (folvt. köv. ■ 
— Kis madárka; költemény Szomorv Károlytól. — A 
fehér rózsacsokor; elbeszélés, irta Borostyáin Irma. 
(folyt, köv.) — Egy csavargó; Bret Harte beszélve, 
fordította Wirtzfeld Béla. — A bus dalnok; beszélv. 
irta Kőszeghy Géza. (vége.) — A talszekrény rejtelme : 
elbeszélés, irta Lithvay Viktória, (folyt, köv.) — Heti 
tárca. Mozgalmas idők; irta Charles Triste. — Bohókás 
történet; irta Koucz Sándor. — A gyorsírásról; irta 
Gopcsa László. — Képmagyarázat. — Mindenféle. Elő­
fizethetni: Méhner Vilmosnál, Budapest VI. kér. pap­
növelde utca 8. sz. Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt. 
negyedévre 1 frt 50 kr.

N vili t é r)
Pályázat végrehajtói aljasra.

A zala-egerszegi városi képviselő testületnek f. 
e\ 1 -•>. szám alatt hozott határozata értelmében az adó 
s ^ogveb illetékek, úgy kisebb polgári bírósági ítéletek 
végrehajtására egy végrehajtó félfogadása rendeltetvén el.

városi tanácsnál jelentkezzenek, 
a jegyzői hivataltól nyerhetnek.

uj. négy ülése--

a pályázni kívánók a 
Bővebb felvilágosítást a

Egy (-légiiincm kiá 1 lít<itt. 
ruganyos nyitott kocsi eladó.

Megtekinthető és bővebb tudomás szerezhető

vaskereskedőnél.
Nr. 273 2. 84.

. Édes anyám, ki már éltes asszony, huzamosaid 
időn keresztül csuszban szenvedett anélkül, hogy se 
géb 11- taialt volna. \életlenségből azonban egy háziszei 
birtokába jutottam, mely nemcsak nekem szerzett gvó 
gyulast, hanem jó anyámat is gyorsan megszabadított* 
a fajdalmuktól. Hasonló baj ban' szenvedőknek hálábó 
szívesen adok díjtalanul közelebbi utasítást.

Hlina M.. magánzó.
_____________ Becs. 1. tietreidemark 2.

Miden nem ű fogfájás, még ha a fogak lyukasak vág
töröttek is, pillanatnyi idő alatt és tartósán elhárittatií 
a híres

INDIAI FOG KIVONAT
(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulajdonságánál fogvi 
ezen szernek egy háznál sem szabad liiánvoznia. Valód 
hamisítatlan minőségben, palackokban elhelyezve, na
,ínnor ni »''VTa ^fla-Egerszegen Raszter" Sándor é 
Unger Domonkos gyógyszerész uraknál kaphatók.

*1 E rovat alatt közlf,ttekert felelősseget nem vállal a Szerk.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:

VDVARDY IGNÁC
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O Bátorkodom a nagyérdemű közön- 
sió.1 nek becses tudomására adni, miszerint
a nyári idényre a legolcsóbb divatú női 
és úri ruha kelmékkel, vászon és fehér­
ít ü miiek kel raktáramat felszereltem. Nagy 
választékot tartok mindennnnní paplanok,
nap- s esöernyök, szőtt, pamut s gyapjú 
áruk. cérna s glacé kesztyűk, szabó és
Cipész kellékekben, továbbá minden e 
szakmába vágó cikkeket a legjutányosabb 
árakon adhatom.

O KI vem a szolidítás, minden igyeke-
ö kezetem oda iránynland, hogy a n. é. 

közönség igén veinek megfeleljek. A midőn 
- üzletemet a nagyra becsült közönség 

füveimébe ajánlanám, kérem becses 
párt fi igasat.

Maradok kiváló tisztelettel:
X
6 i.

öoooooc

Rauléi ni gyógyfürdő 
savanyú kút.

(iazdag szikenv és lavany tartalmit 
savanyú viz.

Kipróbált gvogvhatasii köszveny. 
húg \ kő és föveny betegségek, gyomor 
és bélhurut, hólyag- és vesebajok, arany­
ér és idegbajokban.

Legjobb üdítő ital.
Badeini vízzel vegvitve a csekély minő­
ségű bor is kellemes es jotzii italla x illik.
Zala-Kgerszegen : Fenyvesi Miksa ur 

képviseli tőrak tárunkat. * —3
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1 nyvreméi v ií uUO.tfOl) in

1

;í 200,000 ni 
á 100,000 ni 
á 90.000 m 
á >0.000 m 
á 70,000 m 
á 60,000 in 
á 50,000 m 
a 30,000 m

26 nyeremény á 10,000 in
r>6 á 5000 m

106 á 3000 in
253 á 2000 in

6 á 1500 in
515 á 1000 in
1036 á 500 m

29,020 á 145 in
_ Ossz 19,463 nvereménv egyen- 

a 20Í00O m kint, 200. 150, 124, 100, 94, 
a 15,000 m 67. 4(i, ‘20. in.

]■. z. -11 nyeremények közül első sorban 4000 jut kisurso- 
í,. ■ a 15/.null in összértékben

A/ i-lsc5 osztályban a főnyeremény 50.000 m. tesz ésfo- 
lik 2-odikban 60.000, 3 adikban 7O.U00, 4-edikben 80,000, 

likb. i; 90,000, 6 odikban 100,000, 7-edikben pedig eset- 
5(10,000 spec. 300,000, 200,000 máik. st.

A nyeremény húzások tervszerüleg hivatalosan vannak 
un »állapítva.

\ lev közelebbi e.sö osztályú s az aham áltál biztosított 
íiveremenvhuzáshoz:

1 . vesz ered. sorsj. ára csak 6 m. v. 3 trt 50 kr, o. e.
1 , ,| 3 m. \ 1 75 .. o. é.
1 negyed .. 1 1 2 - 90 kr é-

\ alamennyi megbízás :-z össze» előleges beküldése vagv 
, tant!tl\any mellett azonnal és a legnagyobb gonddal esz- 

. 11, t.! ,is mindenki az állam dinerével ellátott eredeti
r ji'vvet kap tőlünk.

V .ry,.„.I,-lésekhez a hivatalos tervezetek díj nélkül
mellékeltetnek, minden húzás után pedig felszólítás nélkül 
l'ülil|iik v-* ztvevoinknek a hivatalos liuzási jegx/éket.

kivi.,útra a hivatalos tervezetet előre elküldjük bér­
elve megtekintés végett és készeknek nyilatkozunk nem- 

t,t r,., Őben a sorsjegyeket az összeg visszafizetése in el •
tt húzás előtt visszavenni. .

A n ereméinek kifizetése pontosan a terv szerint tör­
ténik állami jótállási mellett.

Vállalatul knak mindenkor kedvezett a szerencse, sok 
tekintél- nyeremény között gyakran az első ionyere- ' xnek örvendvén az. mint 250,000, 100,000, S0,000 

6(1.000, 10,000 stb. fizettettek ki. ,
\z ily legszilárdabb alapon nyugvó vallalatnal előre 

Htlntőliv'" mindenütt biztonsággal a legélénkebb részvételre 
•/.ámíthatván kéretik már a közeli húzás miatt is minden 

rm rbi/a t minél előbb és pedig május 31-ike előtt koz- 
v 1 t‘iiül alulírott baukliazhoz intézni.

Kaufmann & Simon,
bank és valto-üzlet Hamburgban.

(• , kikszünetünket fejezzük ki ezennel az irántunk
eddi»- tanúsított bizalomért, felkérjük, hogy a hi- 
\ a tab >.s tervezet megtekintése által meggyőződni 
méltóztassék a nagyszerű nyeremeuy-kilatasokról,
melyeket e kis orsolaso nvujtan ük. t)

X

\>iíjtsunk kezet a szerencséitek!
500,000 márka

vméiivt ni ujt kedvez«"» esetben a n hamburgi nagy 
i í nzki-'iirsitlás, mely a m ga> kormány által jóváhagyva

bizt"'ítva van.
1 /. ií uj tervezet előnye abban áll, hogy nehány hónap 

,h , ; i alatt 7 sorsolásban' 50,500 nyereménynek ok vet - 
1.1 - ursolás alá kell kerülnie, köztük találkozik 500,000 

: ' vi jőiiv- i eméiiy. Részleg pedig :

Egyedüli legjutányosabb és legjobb megrendelési mód!
Az itt felsorolt árucikkek és munkák a megnevezett első rendű cégektől a legjHiányosabban és a leg- 

biztosabban egyedül és kizárólag a

NEMZETKÖZI HIRDETŐU

szerkesztőségétől (Budapest, \ll-ik kér. Karoly körút <. szarni rendeltetuek meg.

A következő előnyök biztosíttatnak: 1. Csakis kitűnő minőségű cikkek és munkák, csakis első rendű 
cégektől küldetnek a megrendelőknek, egyedül az eredeti árakon, eredeti _ árjegyzékek szerint. — 2. A meg­
rendelő egyetlen levelezési lappal összes szükségletét fedezheti s megtakarítja a külön-külön szállítási költséget. 
_ 3. A csillaggal megjelölt cikkek és munkák szabott árából 10%-ot engedünk s 10 fi ton telül portómentesen 
szállítunk mindent. — 4. A megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük. -- A szállítá­
sokat Vajda Béla elsőrendű Spediteur eszközli, Minden küldeményért hármas jótállás: a cégé, a Spedi­
teure es a X II.-"-e.

I. Gyógykülönlegességek: *Brázav-féle sósborszesz. 42 különféle betegségben fiilérlietetlen hatású,
egy házban sem hiányozhatik, ára

bőrbetegségek ellen
Francia szemgyógyviz,

0. 40 kr. — ’Hungária kávé. Szalády
Antaltól Gyomorbajban',"bélhurutban stk szenvedőkre rendkívül jó hatású Egészségesnek pnegbecsü hetetlen. Egv kilo í trt 20 kr 
Fortv-féle egyetemes sebtapasz, mii den seb azonnali gyógyításra, árj. szerint. — »eisz M.-tele universalis sebkenocs, aia - 
50 kf. — Hoir János féle egészségi sörük 1 palack 60 kr.*. maláta-cukorkák 20 kr. maláta kivonat 70 kr. — Strausz 11. mellsőre, 
hűsítő labdacsai és mellpasztillái, árj. szerint. — Kárpáti egészségi lapdacsok köhögés, görvély. mellbajok ellen B rivunch főrak­
tárából 21 kr — Gyógykülönlegességek Török József iőraktárából: szakállnüvesztö 2 Irt 60 ki X as biavais 3 lit. — ráeza- 
„vi A. gyógyszertárából a következő i.agvhirü elismert különlegességek: a) Fáczányi-léle niagy. édesmustár gyomor- e> belhuiuv 
eflen stb * 1 frt vagy 50 kr. b) F. f. fogpapír fogfájás, arc- és fülszaggatás ellen Egy csomag 70 kr. c) F. t. Phenyl-szappan 

70 kr. d) Sósborszesz, szakértő által, 1 Irt 20 kr. .0 kr. - Különösei ajánjuk: *Szem-esseiitia dr. Leboistol 
egészséges szemek erősítésére is megbecsülhetetlen hatású, úgy. hogv minden szemeire féltékeny egyetlen 

családnál sem is "abad hiányoznia T gyenge, beteges, fájós szemekre nézve s egyátalában minden szembaj, hántolom vagy betegségben 
nélkülözhetetlen minthogy e nemben a legkitűnőbb gyugvhatású s a legnagyobb orvosi tekintélyek által legjobban ajanlt medeuna. 
Török Józsefen kívül kapható a vezérképviselőuél: Müller L. Soroksári-utca 4. Egy üveg ára 90 kr. - ’Urinös essentia. Arany 
érmekkel kitüntetett gyógyszer bélhurut, étvágytalanság stb esetén. Vörösborhoz adva a legkitűnőbb ttrmüst adja. 1 orok J *en kívül 
kapható id. Müller Jakab feltalálónál (Rostélv-utca, saját háza), ára 50 kr. Nagy palack (másfél liter) 3.50 Haszu u. — Koszveny- 
V ászon i örök József gyógyszertárából — „Szultáiia-iiövénj szappan", Nemen esek-féle, bőrbetegség, májfoltok, szeplok hajkorpa 
és migrain ellen, ára 35 kr. - Tokaj-china-vasbor. A leghatalmasabb kettős szer a vérszegénység, gyengeség, bagvadtsag es 
soványság ellen, mivel a tokaji bor és a vaskivouat külön-külön is a leghathatósabbau alkalmaztatik. Sztupa és Knegr.er gyógysze­
rész. 3 frt. -- Ezenfelül minden gyógykülönle »esség árjegyző k s zerint.

nT)‘ n.,n ür/,,....|.. BÍ ah állé arcpor, Müller M illatszer árából. Ugyanonnan mindennemű pipere- es ülat-
. I 1].H I l "»Söul Clv . szerek. — *Jaulusz-féle ,.J unó-creme“ ásványmentes, ártatlan szerekből, szeplok, máj -

foltok ellen 1 frt 50 kr. — „Juno-passzta“ az arc hófehérré tételére 2 frt. „Juno-puder ‘ 60 kr. A bécsi és budapesti vegytani 
intézetek a legjobban ajánlják ; rendkívül kapós pipere-szerek. - Uj magyar bajfesfö-szer a természetes szín xw.aálhtasara.
Tokody-féle, ára 2 Irt 50 kr. — Szultáiia-pipere-szappaii. Minden boudoirban nélkülözhetetlen, csodálatos hatású, elismert a
drb 1 frt. Nemencsek-féle.’Hajnövesztő-szer. Hausner R családi titka, ara 1 trt 40 kr. E z e n e 11 ü 1 in i n d v n ]i í p •• í <- s z -• í
á r i e g v z é k s z e r i n t. ............... . . ,

Il i n 1 > , * z. 1 a „t,, 1.4 .v •REnE . Az „Első Hl. fekete bovkenocs-gyat- gyártmányaiHl. Gazdasági és háztartási cikkek. Fukete b0rkenoCs« m 20 kr., sárga 1 trt5..kr. Enz-
tisztitó 10 kr. Kettős velenczei-bőr-lakk 60 kr. xemencsek féle. József fölig udv. szállítója Katonai, csendőri stb szállító 
Egyetemes hidegenyv, Singer féle. Edények üvegek, pipák, fadarabok és bőr ússz'ragasztására 20 ki. Musáuszhy-le e
fénymáz. — Nemencsek-féle érctisztító 10 kr. — ííovarpor Polcsh-fé.e 1 írt. -- Patkáiiyirtó-szer lieisztól 1 irt, - t i e n 
felül minden háztartási és gazdasági cikk eredeti áron. . ...

I VixTr.4,5 r.i71- „„lulmif. Férti divatáruk és fehérnemüek Karitás Laj -stól. Egészségi feherneiiiiiek e 
1' l V ti Leli U.K. ILlilílZclL. öltözetek dr. Jäger Gusztáv-féle, a budapesti főraktárból. — Kalapok. Nyerges M. 

gyárából. — Női divatáruk Monaszterly és Kuztnik u,lv. szállítóktól. - Női ruhák Friedrich-től . a volt Albert és Kiss főszabá­
szától. — Cipők, Lőrincz István gyárából urak. hölgyek és gyermekek szamára. Ezenfelül minden a í u k er*' 1
árjegyzék szerint. , . , ... ,, ,-

A Gsehwind-féle szesz . élesztő . likőr- és rumgyari reszv. tarsasag Budapesté’) szesz-, eieszto .
likőrből-, rumból- és eceteszenciából álló készítményeit ajánljuk. Gyár es fürdöintézet: Józset- 

város, üllői-ut. Főraktár; Károlykörut 1. sz. báró Orczy-féle ház. - Bútorok, az I. bútor-ipar-társaságtól Extellenlszek 10 
féle célra Schüben K.-tól. Pénzszekrények, Weise Fn udv. szállító. - Vaslmtorok Stitz Henriktől Menyek Hut ti 
Tivadar udvari szállítótól. Üvegnemnek Stöhle és fiai gyárából. — Kocsik Bogdán .!. gyárából. - Lószerszámok .-szi»<-ti L.-toi 
Tomaeszközök, szerszámok, malomkövek, konyhaeszközük Geituer es liau sch túl Hillard e> tekeasztalok • "
„Aristoiv önjátszó szalon hangszer 25 frt a főraktárból. - „Orchestrion“ önjátszó óriási zenekar ara 1000 írttól tőitek-; a 1 .rak­
tárból. - Zongorák Lédeczy gyárából. - Lőfegyverek, pisztolyok stb. Kimer udv- szállítónál. _ Xadaszati es uh cikkek Kertész 
Vödörtől. — Gazdasági gépek Fehér Miklóstól — Varrógépek Neidlingenol. - Mesterségekhez szükséges szerszámok 
és Raus, htot A legkitűnőbb eredeti francia pezsgő borok Jaques Louis Freies francia vég budapesti vezerkepviselvjetol. 
Müller L.-tól. Grand vin de la couroune 3 frt >0 kr. Carte blanche L-ére chois 3 trt 50 kr. (Soroksári u. 4. sz ) - 
mindennemű likőr gyátására. Wattericli Arnold gyárából - Sikerült és szép arcképek X,-imáim Ignác műterméből 
frt. Krétarajz 6 frt. olajfestm. (élctna<ryság) 8 írttól töltelé A fénykép sércetlcnül visszaktihletik 
sz. Neumann I». műterméből — Xésnöki munkák, pecsétnyomók, bélyegzők, pec^étbelyegek,

Mindenfélék:

Essentiák
Szénra z 3 

Arcképek, választási zászlók k. 
monogrammok a legolcsóbb szabott

ár szerint. *Schmiedt Adolf és társa m. k. szab. bőrgyára szíj-, bőrnemüek- és gépszíjakban ,Hársta-utca 1 sz ) a monarchia leg­
nagyobb gyára. (Hadfelszerelés.) Számos kitüntetés. »Humayer Károly (Soroksan-utca 94. sz j n.eszko- es teglaegeto gyárát mini 
Budapesten a legszolidabbat, legjutányosabbat es a legnagyobb szállításokra legke]>escbbet az ejntkezo kozsvgvkm-k. hatóságuknak * 
magánosoknak legjobban ajánjuk. - tan.óezy Gusztáv urnák földbirtokosok által a legjobbnak elismert minden gazdaság. kiaU 

i Ittason a legnagyobb díjakkal kitüntetett, magyar, angol, francia, nemet es amerikai gazdasági »epei (Budapest. Kaiolx-korut 4, 
csarnok Vái'zi-kömt 7 V, mint a legjutánv sabbak. legmunkaképesebbek és a legszolidabbak. mindenkinek a legjobban ajvinltatn K. 
Árjegyzéki felvilágításokat a legnagyobb készséggel mindenkinek adunk. - Földessy Lajos-tol magokról. Beiméitől olcsu luc-i - 
nákróí, Tomesák M.-tól szép élő virágcsokrokról küldhetünk alkalmi árjegyzéket.

Egyszóval minden munka és cikk. nyomatott árjegyzék szerint készíttetik es szállít tat
EÍső központi szvtkiihtési helve Magvarország összes kiviteli terményeinek, áruinak es gyártmányainak. I**ka|i men. i. 

bálát on-vidéki borok Vámossv Lajos utján, kőbányai sörök Ditrich és Gottschlig utján, huskonszervek a XVeisz testvérektől. -elm*"i 
pipák Heller F-től. magyar vas. acél stb. Vadhús Pál K.-tól. lámpák, papír, szappan, szegedi paprika, »ácsi poszt» stb) nnml leg 
directebb forrásból, szabott áron és az eredeti cég árj. szerint — Elegendő egy levelezőlapot írni a

„NEMZETKÖZI HIRDETŐ“
_i2 szerk. (Budapest, XII. Károly-körut 7.)Pontos, becsületes és gyors szolgálat.

X

Első magyar hazai
m k. és o. es. kir. szabad.

lő-

bőr és gvpszij-gy á r
KRAUSZ JÓZSEF FIA

Marczali, déli vasutallom. Keszthely.
Alapittatott 1850-ben

Ajánlja 1883. évi február 23-án szabadalmazott impriígnált forrasztott gvpszijait es oroszul gy állott 
varró- és kötőszijait, — melyek a kereskedelmi téren a legjobbnak bizonyult kul- es belföldi gyártmá­
nyok ellen még senkitől el nem értékét biztosítanak. Ezen szíjak nem nyúlnak semmit es forrasztásuk 
oíy szilárd, hogy gőz- vagy nedvességben használva, éveken át dolgoznak anélkül, hogy rongálódnának.

Javítások gyorsan és legolcsóbban eszközöltetnek.
Árjegyzéket és mintákat kívánatra díjmentesen küldök

Országos Magyar Gazdasági egyesület Budapest. Köztelek./
265 sz -'884 BIZONYLAT. Krausz József fia Somogymegve marczali gyáro- által az országos magvar gazdasági egye - 

sülét elé bírálat végett beküldött imprMgnált és forrasztott gépszijak a magyar vas-utak eepgvaraban es a királyi Józset 
műegyetem mechanikai laboratóriumában az országos gazd. egyesület gépészeti szakosztály a íe-zere kiküldött bizottoaca th tt
szakszerűen megvizsgáltatván, a következő tulajdonok constatáltattak : . . . „ . , , . ,, ,

j.ör Az imprügnálás teljes lévén, a szíjak mindenütt ott, ahol nedvesség es gőz befolyásának voltak kileve
— a befolyásnak sikeres ellenállottak. ... , ...

2- or Csekély nyulékonysággal bírván, e szíjakat kurtítani nagvon ritkán szükséges — u»y hogv az a Iáim gépgyárban 34 na­
pon állandóan működésben tartott két szíj közül. - ezen idő alatt csak az egyiket kellett 30 m mlrel evyszer megkurutam

3- or A -,ziiak végeinek a megerősítés melletti összeforraszt isa csekély ny ulekonysaga mellett előnyősnek mondható-» az 
összetolrasztás oly szilárd, hogy .. millimeterenkiut 2,505 kgr. terheltetésnél a szíj elszakadt, de a forrasztás mi változást
sem szenvedett.

4- er X sziiak millimetereukint átlag 2*4' kgr. terheltetest állották ki.
Kelt Budapested to83. márc. (9-én. Az országos magyar gazd. egyesület nevében

Korizsmies liászlo s. k. eln»k.
Kivonat a országos iparegyesület g. áripari szakosztályának 1882. október hó 10-én tartott üléséről felvett jegyzők .nvyh.il.

6 pont Krausz József fia marczali gépszijgyáros által bemutatott ragasztott es forrasztott gépszijak. melyeknek tartóssága
mellett számos bizonylat mutattatott föl, olcsóságuknál fogva is az érdeklő iparosok es ^1Anareíyesiílet" aJa"

Kelt mint tent. G e 1 1 é r i Mór s^k!'szakosztályi jegyző és egyesületi titkár.

Bizományi raktár:
Boscháu Emil ur vaskereskedésében Zala-Egerszegen.

jo l> b a ií felszereli 
legnagyobb raktár.“
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Harkányi
gyógyfürdő. II a r k ;í n \ i Harkányi

gyóg\ fürdő.
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Magyarország, Bárány a v«miegyében.

Flirdöideny május I tül szeptbr. 30 lg."
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Ezen ,»On II természeti s umleg artézi kénforrás 
‘nemcsak az ország első gyógyintézeteihez tartóz,ik, hanem 
a külföld hason gyógyintézeteit mindenben felülmúlj 
VvgvalKutrés i.-it illetédetr Hr. Than Károly vejytanár ál- 

' t;il teljesített elemzés szerint kénes hévviz, mely iblanvt >>
, es mindeddig ismeretlen szénéleg kéneggőzt tartalmaz

Kitűnő gyógyítási hatással bír csuzos, kbszveny, 
görvély, idillt biirkiiitegekre, aranyér, imbánt a Imák­
ra. fogamzási hiányok, sebzések, daganatok es h i ga­
ll y o s gyógyszerek áltál okozott mergezesekre, továbbá 
máj lép, általános iiiirigydaganatokra, nein z 
idiilt szembajok és ivar szervi bántalmak ellen.

A fürdőigazgatóság sok évi tapasztalat alapján ki 
»jelentheti, hogy ezen csodaszerü gyógyforrásnál ezerek és ,
ezerek a legmakacsabb és legnehezebb betegségekben is *> A 

. t és épségüket visszáruérték, a mi n is a ^1 -~ y
• nagyobb elismerést érdemli E fürdő a maga nemében egye­
düli. minden más akár belföldi, akár kü.földi liasongvógv- 
'forrást gvógyhatás tekintetében felülmúl; a mit különben 
, az évről-évre szaporodó vendégek száma is bizonyít.

Az utazásra ajánlható: Budapest-pécsi vasút vagy 
déli vasút Budapest Kanizsa-barcsi vonala, állomás: Pees, 
alföldi vasút Eszéken át Villányig Mohács-pécsi vasút, ál­
lomás : Villány. 12--3

l’ústa es távirda-állomás. '
Bővebb tudósítást a legnagyobb kézséggel dr. #S 

II El.I.EH JÓZSEF rendes fürdő orvos nyújt. <|<£
Harkány, lfcS4

Harkányi
►írvóirvflirdő. A fürdöigazgatoság
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Emulates olcsó áron Utók: I
Mindennemű legszebb kivitelű

tj-, sport-, genre- és szent 
olajnyomatu képek,

aranyozott keretben. 1 Ofg 11 á O 1) ])
választékban.

A legcsinosabb monogranunos-. jelvénves- 
domborn vonta tií-, teliér és színes, ugy- 
szinte másnemű levélpapírok. dobozban 
és tasakbnn, gyári árak mvllrtt.

Mindentele kitti nő ni illőség íí papirok. 
rajz- és irodaszerek, rendkívüli j 11-
tányos áron.

Breisach Sámuel
könyv- papír- és zenemű kereskedésében

Zala-Egerszegen.

*

= Vidéki pontosanmegrendelések gyorsan 
eszközöltetnek. =§

Kitii«tettetett Récs Triest 1882, Kecskemét, k 
Fehérvár, Wels. v

Egger- féle dijj utalni azott [
k ü 1 <> n 1 egessége k. l

Az Egger-fele mellpasztilla, általánosan ismert és ki- A 
tüntetett szer köhögés, rekedtség és olnyálkásodás ellen W 
elannyira, hogy számos bei- és külföldi szak-tudós e nemben ' 
a legjobbnak ismerte el. A 25 és 50 krajcáros eredeti do- k 
hozok Magyarország minden nagyobb gyógyszertárában kap- V 
hatók. —
Ib-Aii.Avboi /dbo-n Evfger-téle Sodapasztiliák A1 13 O 111 Ol I) d] éke 11 mindenféle gyomorbajok, w
emésztéshiány, gyomorhév, béltunyaság, görvély, halvány- f 
ság, ismétlődő főfájás ellen. Ezen pasztillák, melyek egy k 
ezen célra készült és szabadalmazott gépen készülnek, lcünv- e 
ilyen olvadnak, kellemes izüek és elősegítik a könnyű lélek- i 
zést. — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr. A

Egger zuzmolmövény cukorkái f
(lichei is carraghen) a legfinomabb anyagból készült, hatásuk k 
nedvesítő köhögési csillapító szer. Igen kellemes gyümölcs- e 
izüek, különösen ó ják a lé zési szerveket a száradástól. 1 
Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik A 
hivatásuk) ál lógva sokat beszélnek, el i e mulaszszák ezen A 
kitűnő cukrokat használni. Jóságuk dacara könnyen besze- f 
rezhetök: egy doboz 15 kr. k

Egger val. mandula formájú ma- ^
ló + ‘> Uránián»! Csomagolva, valódi amerikai hártya- , 
Jíllíl UUHUUll papírzacskókban. Biztos óvszer köhü- A 
gés, rekedtség és gége kiszárítás ellen Igen tiszta maláta- ¥ 
kivonatokból és cukorból vannak készítve és nem képeznek , 
semmiféle gyomorsavat Egy eredeti zacskó 10 kr. k

Ezen kiilönlegességeli eredeti áron kaphatók : « 
Zala-Égerszögen Kaszter Sándor, és Unger Domonkos ; ’
N,-Kanizsán Belus József és Präger Béla. Szombathelyen A 
Iíudidí Alajos és Simon Gyula gvógyszerészeknél.— *—3W. 3

2009 tk. 1884.
Árverési hirdetmény.

A

Árverési hirdetmény.
A z.-e°erszegi kir. trvszék mint tlkkvi hatósága 

közhírré teszi, hogy Graepel Hugó bpesti kereskedő 
végrehaj tatónak Petrányi Pál z.-szt.-mihályi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 1080 írt 80 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi 
kir. trvszék területén levő, Z.-Szt.-Mihály községben 
fekvő a z.-szt.-mihályi 179 sz. tjkvben foglalt A. f. 
312 a. hrsz. ingatlannak és azon levő gőzmalomnak 
Petrányi Ferenc nevén álló felerészére 436 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi jii- 
nius hó 13-ik napján délelőtti IO órakor Z.-Szt.-Mi­
hály község biróházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10%-át vagyis 43 frt 60 krt készpénzben vagy 
az 1881. LX. t. c. 42 ipában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. ipában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. r. c. 170. §-a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1884. évi mártius 28-án.
A kir. trvszék mint tkkvi hatóság.

1440 tk. 1884.

CO
:0

zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatósóg közhírré teszi, hogy a zala-istvándi árvatár 
végre hajtatónak Szabó György végrehajtást szenvedő 
elleni 264 frt 7)8 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a zala-istvándi 108. sz. telekjegyzőkönyv­
ben I. 144. lírszám. alatt felvett ingatlanra az árverést 
306 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1804. évi j ti I i u s ho 10-ik napján délelőtti 10
órakor Zala-Istvámlon a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10« ,,-át vagyis 30 frt 60 krt készpénzben a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 17<>. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen 1884. évi április hó 2f>-én.
A kir. trvszék mint tkkvi hatosát,*.
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n Magyar Jelzálog- Hitelbank
OS ZÁLOGLEVELEI!

Részvénytőke:
Befizetés: .
Jelzálogilag biztosított ingatlanok értéke 
Forgalomban levő záloglevelek :

20,000,000 frt. aranyban. 
10,300.000 frt. aranyban. 
40,380.000 frt.
17,7)00,000 frt.

it képezik :
javára elkülönített és külön kezelt biztosító alap. Jelen

bocsáttattak ki. a záloglevélliilaj

3-
A kereskedelmi és iparbanknál

Nagj-Kanizsán.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank, mely az 1869. évben alapított, az alapszabály szerű leg engedélyezett 
jelzálog-külcsönök alapján bemutatóra szóló zálogleveleket bocsát ki.

A kibocsátott záloglevelek összesége a záloglevelek biztosításáról szóló 1876: XXXVI. törvénycikk 
értelmében alakított biztosító alap 20 szorosát túl nem haladhatja.

Az ezúttal kibocsátott záloglevelek osztrák értékű papirfovin tra szólallak, évente f>" ,-ot 
kamatoznak és a kibocsátástól számított 40 év alatt, tervszerű sorsolás utján teljes névértékben beváltaniuk.

A záloglevelek 100 frt, 7)00 frt, 1000 frt és 7)000 írtról szóló címletekben vannak kiállítva.
A magyar Jelzálog-Hitel bank zálogleveleinek biztosítékául szolgálnak : alapszabályok 10*. t<-;,,
1. Az összes jelzálogok, melyek a magyar jelzálog hitelbank részére nyilván kön vvileg le vannak kötve.
2. A társulat részvénytőkéje.
3. A tartalék alap.
4. A társulat összes jelzálogos adósai által alkotott egyetemleges biztosító alap.
Ezenkívül az 1876. évi XXXVI. törvénycikk értelmében a záloglevelek külön biztosítéka:

a) A részvény tok vhol a záloglevél-kölcsön üzlet javára
leg 1,000,000 frt).

bt Az összes lekötött jelzálogokra, melyeknek alapján záloglevelek b
(Ionosoknak íiyilvsínkönyvileg feljegyzett elsőbbségi joga.

A íinigx ,ii J vl z;i log-Hitelbank záloglevelei ;tz e részben ki bocsit jtott ningvtír kii. 
miniszteri rendeletek alapján az összes magyar, kir. álhuni hatóságoknál óvadékul, továbbá 
a es. kir. közös hadügy, ■— valamint a magy. kir. honvédelmi minisztérium körrendeletéi 
értelmében házassági óvadékul elfogadtatnak, s azokra az Osztrák-Magyar bank összes bank­
intézetei kölcsönt nyújtanak. E záloglevelek tehát nyilvános vagv hatósági feliigvelet alatt 
álhí intézetek, egyházi és világi alajjítványok tökéinek, továbbá letétek és árvanéiizek ó-vii- 
mölesöző befektetésére különösen ajánlliatiík. ' ~•

E záloglevelek a mindennapi hivatalos árfolyam szerint (ielen- 
leg 9b Irt <o kr.) jutalék és díjmentesen kaphatók

Nyomatott özv. Taliy R-míl Zala-Egerszegen.


